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Közelebb az autópálya
BAJA A Magyar Közlöny 2018. évi lyy.számában 
(2018.11.15) megjelentek szerint: A kormány dön­
tése értelmében megvalósulhat az 51-számú út 
felújítása az Mcyes autóúttól egészen Bajáig. A fej­
lesztés további része egy Sükösdöt és Érsekcsa- 

nádot is tehermentesítő elkerülő út építése, 
amelynek fő célja, hogy a térségben élők gyor­
sabban közelíthessék meg az M6-os autópályát 
A Magyar Közlönyben megjelent 1573/2018. 
(XI.15.) Kormány határozat rendelkezik a kö­

vetkező időszak térségünket is érintő útháló­
zat-fejlesztéseiről. A döntések alapján olyan 

munkálatok indulhatnak el, amelyekre mi, a 
Bácskában élők már régóta vártunk.

Az 51-es számú főút az Mg-estől egészen Bajáig vál­

hat korszerűbbé, elkerülő úttal tehermentesítve a 
két közbeeső települést, Érsekcsanádot és Sükös­

döt. Ennek eredményeként Bajától lényegesen 
gyorsabban közelíthetjük majd meg az M6-os au­
tópályát, ami az infrastrukturális fejlesztéssel pár­

huzamosan jelentős gazdasági fejlődést is hozhat. 

Magyarország Kormánya ezen kívül döntött az 
55. számú főút Baja és Pörböly közötti szakaszá­

nak fejlesztéséről, a korszerűsítés mellett kerék­
párút is épülhet a két település között.
Büszkék vagyunk rá, hogy a térségi összefogás 

eredményeként, Magyarország Kormányával 
együttműködve ismét fejlődhet a Bácska. Bízunk 
abban, hogy ezen fejlesztések növelik majd az ide 
érkező befektetéseket, ezzel együtt pedig a
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munkahelyek számát. A térségünket érintő fej­

lesztési munkákat a jövőben is folytatjuk!
Zsigó Róbert államtitkár, Baja és térsége or­
szággyűlési képviselője,

Fercsák Róbert, Baja város polgármestere

Fekete Szabolcs és dr. Bábel Balázs a könyvbemutatón

Dr. Bábel Balázs szentmisét tartott, 
majd Hunyadi Mátyás 
egyházpolitikáját ismertette

Szentmise, előadás, könyvbemutató
EGYHÁZ Érseki szentmisére hívták a híveket a 

Magyar Katolikus Kulturális Napok keretében 
november 13-án, a Belvárosi Szent Péter és 

Szent Pál-templomba. Dr. Bábel Balázs Kalocsa- 
Kecskeméti érsek, metropolita paptársaival 
mutatta be a szentmisét, melynek központi 
gondolata a szentek életének példája, a szent­
ség megélése a mai hívő ember számára.

zságosnak tartott királyt jellemző kettősségre: 
beszélt a politikai indíttatásairól és személyes, 

mély vallásosságáról is. Mátyást a nagy itáliai 

államférfihoz, Machiavellihez hasonlította 
lévén, mindkettőjükben megvolt az a tudat, 

hogy „a cél szentesíti az eszközt”. Méltatta 
Mátyás műveltségét, olvasottságát és taktikus 
politikáját is, mellyel távol tartotta hazánktól 
a törököt, majd utalt a róla keletkező mondák 

százainak központi gondolatára is. - Mátyást 
halála után néhány évtizeddel kezdték igazsá­
gosként tisztelni. Ő volt az utolsó nemzeti ki­

rályunk, akinek uralkodását a történetírók, 
mint például Keltái Gáspár, „aranykorként” 

jelenítették meg.
A zsúfolásig megtelt előadóteremben a szelíd 

humorral tarkított előadást követően a tárgy­

körben megjelent könyvét dedikálta a szerző.

RAB RITA

Az érsek Szent Mártonról, a neves középkori 

szentről emlékezett meg, aki a felebaráti sze­

retet megtestesítőjeként vonult be a világ egy­
háztörténetébe. „A szentek nem mások, mint a 

történelemben tovább élő Krisztus megvalósí­
tói.” Kiemelte: a Szentírásban vissza-visszatérő 

s„S boldogság” rejtett alanya maga Jézus. Ha őt 

követi a hívő emberek közössége, boldog lesz. 

A keresztény emberek számára ugyanis a bol­
dogság meghatározása eltér a hétköznapi fel­
fogástól. - Több annál, mintsem legyen állás, 

egészség, párkapcsolat, szerelem. Mindezek 

ugyanis élmúlnak. Az út, amit Jézus hirdet, ma­

radandó, átvészeli a földi élet nyomorát. 

Végezetül arról beszélt, hogy a ma élő ember 
életében több a jóság, mint a gonoszság. A szen­

tek példát adnak, megvan a bennünk rejlő lehe­
tőség, hogy követve őket a keresztény hitben,

„A szentek nem mások, mint a történelem­
ben tovább élő Krisztus megvalósítói.”

reményt nyújtanak a sok kegyetlenség között. 

A szentmisét követően az érsek Hunyadi Má­
tyás király egyházpolitikájáról tartott előadást 
a Szent László ÁMK Tóth-Pál Zoltán Díszter­

mében. „Az igazság 
feltárása és kimon­

dása jegyében szeret­
nék beszélni Mátyás 

egyházpolitikájáról.” 

Elmesélte a könyv ke­

letkezésének történe­
tét, majd a 

humanizmus és rene­

szánsz Mátyásra gya­
korolt hatásairól 

beszélt. Kitért az iga­
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Ünnepélyes szalagátvágás:
Róbert és Fekete Szabol'elöl Zsigó

■ér*.

Fekete Szabolcs kanonok

felszentelte az épületet, elöl dr. Zöld Lászli

Zsigó Róbert és Hajdók Róbert

Leánykollégiumot avattak
SZENT LÁSZLÓ ÁMK Bensőséges körülmények 

között, egyházi méltóságok, világi vezetők és 

politikusok jelenlétében adták át a megszépült 
kollégium épületét november 15-én a térség leg­
nagyobb egyházi intézményében. Az iskola több 

mint 30 millió forintból vált korszerűbbé.

A fenntartó képviseletében Dávid M. Berna­
dette nővér, általános helynök és Koczkás Esz­
ter Emma, a Miasszonyunkról Nevezett 
Kalocsai Iskolanővérek Társulatának szerze­
tese, kalocsai házfőnök, Zsigó Róbert állam­
titkár, a térség országgyűlési képviselője, 
Fekete Szabolcs kanonok, az iskola lelki veze­

tője és paptársai, illetve két nyugalmazott 
igazgató (Tarján Levente és Szentjóbi Szabó 
Tibor), Hajdók Róbert jelenlegi igazgató, az in­

tézményegységek vezetői és a diákok jelenlé­

tében avatták fel a korszerűsített épületet. 

Kovács Attila kollégiumvezető köszönetét 

mondott a pályázat kiíróinak és kidolgozóinak, 
a projekt megtervezőinek, a fenntartónak, va­

gyis mindazoknak, akik segítették a megvaló­
sítást. - Egy kollégium életét az határozza 

meg, miként vélekednek róla a növendékek és 
szüleik. Ha elégedettek, az tovább inspirálja a 

dolgozókat a napi munkában.
Dávid M. Bernadette nővér arra hívta fel a nö­

vendékek figyelmét, hogy a kollégium egy ott­

hon, ami több annál, mint az a hely, ami 
fedelet és étkezést biztosít. A keresztény fel­
nőtt életre készít fel. „A kollégiumi életnek jel­
lemformáló hatása van. Amint a patak 

medrében az ott sodródó, kezdetben érdes 
kavicsból sima lesz, az itt tanuló kamaszlány­

okból is támaszt nyújtó barát, édesanya válik 

az itt töltött évek során.” Végezetül meg­

ígérte, imáiban kéri, hogy az épület igazi ott­
honná váljon, ahol jól érzik magukat a fiatalok, 

amíg ki nem lépnek a nagybetűs életbe.
Zsigó Róbert államtitkár arról beszélt, hogy 
mindig szívesen tér vissza a Szent László ÁMK-

ba, ahol két gyermeke tanult. A személyes él­

mények felidézése után emlékeztetett arra, 
hogy az elmúlt évtizedek legnagyobb iskolafej­

lesztési programja zajlik Magyarországon. 
Baján és térségében mintegy 2,5 milliárd fo­

rintnyi támogatásnak köszönhetően újultak és 

újultak meg oktatási intézmények. - Azt sze­

retnék elérni, hogy a nevelők és a diákok kor­
szerű körülmények között dolgozzanak, illetve 

tanuljanak. E sorba szervesen illeszkedik a 
Szent László ÁMK megszépült leánykollégiuma. 

Régi terv valósult meg ezzel.
Megköszönte mindazoknak, akik részesei vol­
tak a projekt megvalósulásának, majd Loyolai 

Szent Ignác szavaival búcsúzott: Mindent 

Isten dicsőségére!
Dr. Zöld Lászlóné tanácsnok a hivatali teendői 

miatt távol lévő Fercsák Róbert polgármester üd­

vözletét tolmácsolta. Az önkormányzat nevében 
elismerését fejezte ki a fenntartónak, amiért a kor 
színvonalának megfelelő, barátságos és meghitt 

környezet fogadja a diákokat. - A beruházással a

település vonzereje is nő. A külső környezet mel­
lett a lelki fejlődés keretei is adottak, miáltal való­

ban otthon érezhetik magukat a lányok.

Hajdók Róbert intézményvezető felidézte kollé-

„A kollégiumi életnek jellemfor­
máló hatása van. Amint a patak 
medrében az ott sodródó, kez­

detben érdes kavicsból sima lesz, 
az itt tanuló kamaszlányokból is 
támaszt nyújtó barát, édesanya 
válik az itt töltött évek során.”

giumi éveit, összehasonlította az akkori és mos­
tani körülményeket. Örömmel állapította meg, 

hogy a fejlődést a diákok is jókedvvel élték meg. 

-A kollégium most a legszebb épületünk. Bízom 
benne, hogy a közeljövőben új iskolaszárny épül­

het, és majd arról mondhatom el ugyanezt.
A felújítás mozzanatait képeken és. tanulói leve­
lek alapján mutatták be. A szellemesen feldol­

gozott diákírásokból megtudhatták a 
jelenlévők, hogy ablakokat cseréltek, fűtésre­

konstrukció történt, új bútorzatot kaptak, meg­
szépült a külső homlokzat, barátságosabbak 
lettek a szobák. A 4 fős szobák 40 lány számára 
jelentik a második otthont, melynek otthonná 

válásáról a kollégiumi nevelők áldozatos mun­

kája, kedves szava és törődése gondoskodik. 
Az ünnepélyes megnyitó után Fekete Szabolcs 

kanonok felszentelte az épületet, majd a dísz­
szalag átvágását követően bejárták a vendé­

gek a szép épületszárnyat.
A munkálatok összköltsége 31 millió forint, 

amelyből 20 milliót a fenntartó - a Miasszo­
nyunkról Nevezett Kalocsai Iskolanővérek Tár­
sulata -, a fennmaradó részt pedig az iskola 

önerőből biztosította. RAB RITA
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Széljegyzet
Olyan hideg volt, hogy reggel fé­

nyesen nevetett a Nap a didergő 
embereken, akik azt hitték, a forró 

nyár után nem múló langymeleg- 
ben ér véget az esztendő. Pedig 
ilyen nincs, s míg a csodára vártak, 
ott fent, a felhőkön is túl, már ja­

vában osztották a lapokat, ne­
vetve a lenti naivságon. És reggel 

hideg lett, másnap pedig még sok­

kal hidegebb, mert van az Idő és 

van a Nap, és vannak a katonák, 

melyek közül a most leszerelő No­

vember nevű hol ilyen, hol olyan 

parancsot kap, az őt váltó Decem­
bernek viszont egy a dolga. így 

vagy úgy, de megérkezik a csilin­

gelő szán, és így vagy úgy, de 

mindig véget ér az esztendő.

Céczy Zsolt
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BÖLCS HUMOR ÉS ÖRÖK SZERELEM
KÖNYVBEMUTATÓ Nagy érdeklődés övezte Baja, 

Fájsz és a franciaországi Turn város díszpolgára, 

Tumó István Humor és Szerelem című könyvének be­
mutatóját, melynek november 15-én, csütörtökön a 

városháza díszterme adott otthont.
A fajszi születésű szerző 1956-ban hagyta el hazán­

kat. Sokoldalú munkásságával és tehetségével be­
csületet szerzett a magyar névnek. Elismert író és 
festőművész, a Baja-Argentan testvérvárosi kap­

csolat kezdeményezője és letéteményese.
A Humor és Szerelem című munkáját öt magyar és 
két francia nyelvű könyve előzte meg. A bemutatón 
dr. Munczig Dénesné kulturális referens beszélge­

tett a szerzővel a tőle megszokott tárgyismerettel 
és empátiával. Tumó István gördülékeny válaszaiban 
bizonyította bölcs humorát és élettapasztalatát. A 

könyv arról szól, amit a címe mond, a humorról és a 
szerelemről. Mindkettő nélkülözhetetlen az emberi

Tumó István dedikál

élet kiteljesedésében. A több mint 300 oldalas re­
gény fordulatos cselekményében jellemzőek a hely­

színek: Baja, Erdőszentgyörgy, Fájsz.
A hallgatóság nagy tetszéssel fogadta a szerző fele­

sége, Hajdú Ibolya által felolvasott részleteket.
A város ajándékát Dancsa Bálint tanácsnok és Rad­
nóti Miklós nyújtotta át a Tumó házaspárnak.

GÁL ZOLTÁN

EGY DOBOZNYI SZERETET
SZENT LÁSZLÓ ÁMK Szent Erzsébet Ünnep alkal­

mából Erzsébet-napi szeretetdobozokat adtak át no­

vember 17-én az intézmény udvarán. Az egyiket, 
jelképesen, az iskola növendékei jelenlétében Maros 

Beáta, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat bajai cso­

portvezetője vette át Hajdók Róbert igazgatótól. 
Idén több mint 150 csomag okoz örömöt Székely­
földön és Kárpátalján rászoruló gyerekeknek Miku­

lás ünnepén. - A dobozok tartalmát látva játékok, 

személyes tárgyak is bekerültek a csomagokba, ami 
jelzi a törődést és az igazi szeretetet. Adni jó! Ti 

ennek a nemes gondolatnak a jegyében készítetté­
tek össze adományaitokat, amiért külön köszönet 

illet benneteket - emelte ki az intézményvezető. 
Maros Beáta hangsúlyozta: saját szeretetüket rejtet­
ték a csomagokba a diákok. „Évről évre gondosan és 

meleg szívvel készülnek a szeretetdobozok, amelye­

ket a szeretetszolgálat szeretettel ad tovább.” 
Fekete Szabolcs kanonok, az intézmény lelki veze-

Maros Beáta a dobozzal, mögötte Fekete Szabolcs

tője megáldotta a lepényt és sajtot, amit az iskola 

tanárai és a diákok megtörtek, majd tovább adták 
társaiknak. A kellemes novemberi délelőttön többen 

ingujjban kortyolták a teát és eszegették a szeretet­
tel megosztott Erzsébet-napi lepényt. RAB RITA

VÍZÜGY: SZAKÉRTŐI TALÁLKOZÓ
JÉGVÉDEKEZÉS A magyar-horvát-szerb közös érdekű 

Duna-szakaszra vonatkozó jégvédekezésről egyez­
tettek november 6-7-én, a horvátországi Kopácson. 

A szakértői találkozón az Alsó-Duna-völgyi Vízügyi 
igazgatóság munkatársai is részt vettek.
A találkozón a magyar, horvát és szerb szakértők 

megkezdték a Dunaföldvár és Vukovár közötti közös 
érdekű Duna-szakaszra vonatkozó jégvédekezési 
szabályozás egyeztetését. Magyar-szerb viszonylat­

ban a meglévő árvíz, belvíz és jégtorlódás elleni vé­

dekezési szabályzat felülvizsgálata, magyar-horvát 

viszonylatban pedig egy új jégvédekezési szabályzat 

kidolgozása a cél. A munkacsoport javaslata nyomán 
az illetékes albizottságok (magyar-szerb viszonylat­

ban a magyar-szerb Vízgazdálkodási Bizottság Víz­
kárelhárítási Albizottsága, magyar-horvát relációban 
az Állandó Magyar-Horvát Vízgazdálkodási Bizott­

ság Duna- és Dráva-vízgyüjtő Albizottsága) vizsgálják 
a dokumentumokat. FORRÁS: ADUVÍZIG.HU

Idén is aláírták
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Félmilliárdos bővítés indulhat
Az 500 millió forintot meghaladó 
beruházás látványterve 
(tervező: Sándorfi Építész Iroda)
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BERUHÁZÁS Több mint ötszáz millió forintból 
bővül tovább a Szent László ÁMK.

Baja központjában, a Tóth Kálmán tér, Katona Jó­
zsef utca és Hattyú utca kereszteződésében 
épülhet fel a Szent László ÁMK új épületszárnya. 

A fejlesztés egy sikeres pályázat eredményeként, 
(456 millió forintos támogatással), összesen 516 

millió forintból valósulhat meg. A háromszintes, 
hat tantermes épületszárnyat átjáró folyosó köti 

össze az iskola főépületével. Minden szinten 2-2 
osztályterem, több csoportbontó terem, irodák 
és kiszolgáló helyiségek kapnak helyet. A tető­

szerkezetre napelemek kerülnek, a fűtésről pedig 
hőszivattyús rendszer gondoskodik majd.

- A tantermek kialakításánál fontos szempont 
volt, hogy figyelembe vegyük a fiatalok oktatá­

sához szükséges elvárásokat, így interaktív megje­
lenítők, digitális eszközök is hozzáárulnak a 
tananyag hatékonyabb elsajátításához - mondta 

Hajdók Róbert, az intézmény vezetője.

Az intézmény sportudvara is teljes egészében

A fejlesztés egy sikeres pályázat 
eredményeként, (456 millió forintos 
támogatással), összesen 516 millió 

forintból valósulhat meg.
A háromszintes, hat tantermes 

épületszámyat átjáró folyosó köti 
össze az iskola főépületével.

megújul. A testnevelést udvari fitneszpark, 
többsávos futópálya, valamint egy többfunk­

ciós sportpálya segíti. A munkálatok egyik cél­
kitűzése, hogy az iskolaépület, valamint az

udvar fejlesztésével a Szent László ÁMK meg­

felelőbb, otthonosabb körülményeket bizto­

síthasson tanulóinak.
A fejlesztéssel kapcsolatban Zsigó Róbert állam­
titkár, Baja és térsége országgyűlési képviselője 

úgy fogalmazott: a beruházással tovább növe­

kedhet Baja oktatásban betöltött szerepe. - Ha 
összeszámoljuk azokat a szülőket, diákokat, ta­

nárokat és iskolai dolgozókat, akiket a mostani 

beruházás érint, azt láthatjuk, hogy több mint 
3000 emberre lesz hatással a Szent László ÁMK- 

ban kezdődő építkezés. Ezzel megoldódhat az 
egyre több gondot okozó helyhiány, a tanárok és 

a diákok pedig méltóbb, szebb és modernebb kö­
rülmények között taníthatnak, tanulhatnak. 

Büszkén mondhatjuk, hogy az elmúlt évek kor­

mányzati előkészítő munkájának eredményeként 

nagyon sok helyen zajlanak fejlesztések. 
Hozzátette: Magyarország Kormánya tavaly 

döntött úgy, hogy elkezdődhet az elmúlt évti­

zedek legnagyobb iskolafejlesztési programja. 
Azóta több mint 2,5 milliárd forintból korsze­
rűsödhetnek a térség oktatási intézményei. - 

Ezt a munkát a jövőben is folytatjuk, hiszen az 

oktatás feltételeinek folyamatos javítása 

mindannyiunk közös érdeke.
Fercsák Róbert, Baja polgármestere elmondta: 
a város számára kiemelten fontos az iskolák fo­

lyamatos fejlesztése. - Szerencsére nincs okunk 

szégyenkezni ezen a területen sem. A Szent 
László ÁMK-val városunk nagy múltú, jelentős 

intézménye válhat korszerűbbé. BN

Jó pásztor találkozó: hittanosok vetélkedtek
SZENT LÁSZLÓ ÁMK A Szent Mártontól Szent Cecíliáig című rendezvényso­

rozat keretében rendeztek november 17-én Jó pásztor találkozót az intéz­

mény épületében. Mintegy 90 hittanos diák érkezett Vaskút, Gara, Szeremle, 

Nagybaracska és Harta iskoláiból, illetve a bajai Barátok templomából, vala­

mint a Szent Balázs Iskolából. Kilenc helyszínen játékos formában ismer­
kedtek a bibliai történetekkel, például Noé bárkájával, Góliáttal, a 

bálványokat ledöntő Makkabeussal, Bábel tornyának történetével. Az ismert 
bibliai eseményeket az állomások vezetői elevenítették fel a versenyzőknek. 

Hajdók Róbert intézményvezető köszöntőjében hangsúlyozta, ezzel a prog­
rammal zárul a Magyar Katolikus Kulturális ünnepségsorozat. Elmesélte 
személyes élményeit, amikor kisdiákként szombat délutánonként járt hit­
tanra. A plébános szavai mindig érdeklődést keltettek benne, színes tör­

téneteit valamennyien kíváncsian várták hétről hétre. - Azóta sok év telt 

el. Ti választottátok a hittan tanulását. Azért, mert jó egy közösséghez 
tartozni, akikkel lehet beszélgetni, kirándulni. A hittanos közösségben jó 

kapcsolatot alakíthattok ki Istennel. Isten szeret titeket.

Fekete Szabolcs, az iskola lelki vezetője három gondolatot osztott meg a fi­

atalokkal. Krisztus, mint Jó pásztor, Krisztus, mint király és Krisztus, mint aki 
az eucharisztiában (oltáriszentség) jelen van. Jelenlétével szeretetet sugá­

roz, ez a szeretet érezhető a Jó pásztor találkozó idején is. RAB RITA

Mintegy 90 hittanos diák érkezett a Szent László ÁMK-ba a Jó 

pásztor találkozóra Bajáról és a környező településekről
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CSODÁLATOS BAJA Érezhető várakozás előzte meg A cigánybáró című 

nagyoperett bajai bemutatóját. Már a főpróbára is elfogyott minden jegy, 
a premier pedig teltházat vonzott. A Csodálatos Baja fesztivál- és rendez­

vénysorozat hagyományosan operabemutatóval zárja az 
évet, bár idén ez némi csúszással (október helyett no­
vemberben) és műfaji módosítással (opera helyett ope­
rettel), ám annál nagyobb lelkesedéssel és a darab 

jellegéből is adódó vidámsággal köszöntött be.
Jókai Mór kisregénye már eleve feltételez némi jól ada­
golt romantikát (a belőle készült, Szaffi cím alatt népsze­

rűvé vált rajzfilmen generációk nőttek fel), ifj. Johann Strauss lendületes, 

üde muzsikája pedig tökéletesen alkalmas arra, hogy elbűvölje a vájt fülű 
közönséget. Mindehhez a főbb szerepekben olyan énekesek mutathatták 

meg tehetségüket, akiknek egy része már ismert lehet a bajaiak számára a 
hagyományos nyári Luciano Pavarotti Emlék Mesterkurzusok koncertjeiről. 
Ők vállalták most azt a nem csekély feladatot, hogy az ország több pontjá­

ról érkezve, alig néhány hét alatt, összehangolt és fegyelmezett munkával 

színpadra állítsák a nagyívű daljátékot.

Vannak örök érvényű témák, amelyek valahogy minden korban képesek ér- 
zékenyíteni: esetünkben az érdek és az igaz szerelem, a gazdagság és a nincs- 

telenség, a nemesség és a cigányság ütközése ilyen. A18. század Délvidékén 

játszódó történetben az emigrációból hazatérő magyar nemes Barinkay Sán­
dor (Domoszlai Sándor meggyőző alakításában) küzd az ősi birtokért, az őt

megillető kincsért, valamint a cigánylány, Szaffi (Denk Viktória) szerelmé­

ért. A beteljesülésig hosszú út vezet félreértésekkel, titkokkal, ármányko­
dással övezve. Természetesen az igazi érzelmeken semmi sem kerekedhet 

felül: sem az osztrák császári udvar képmutató erköl­

csei fölött őrködök, sem a vagyonra áhítozók, sem a 

rangtól megmámorosodók. A romantikát fokozza a 
cigányok jelenléte, akik tiszta szívű, becsületes, hűsé­

ges népként jelennek meg - Mária Terézia nagyrabe­
csülését is kivívják ezzel -, és vajdájuknak fogadják a 

gazdag kereskedők által lenézett Barinkayt.
A cigánysereg bőrébe a bajai Ad Libitum kórus egyik fele bújt bele - a másik 
része hátsó karként működött a zenekari árokban Neumark Zoltán zenei ve­
zető irányítása alatt. A rendező, Király Miklós szintén megjelent a színpadon 

sokak örömére, gróf Homonnay, a toborzást végző és a haza becsülete fö­
lött őrködő huszártiszt szerepében. A leghumorosabb szerep pedig két­

ségkívül Zsupáné, a gazdag sertéskereskedőé: Donkó Imre a tőle 

megszokott komikusi vénával ismét sok rajongót szerzett Baján.
Az alkotók és művészek nemcsak az Ad Libitum kórussal, de a Bajai Fia­

talok Színházával is szorosan együttműködtek. A díszletet Ottmár Attila 

tervezte, a kivitelezés Kelle Kristóf és Klemm Martin munkája, továbbá a 
technikai hátteret is a fiatalok biztosították. Igazi összefogásban készült 

a darab, ismét bebizonyítva, hogy „a szív és az ész együtt mindenre kész”.
SÁNDOR BOGLÁRKA

Igazi összefogásban készült a 
darab, ismét bebizonyítva, 

hogy „a szív és az ész együtt 
mindenre kész”.

Teltház: óriási siker volt az idei Csodálatos Baja záró rendezvénye, A cigánybáró
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Mikor, hpl, mi?
HACCÁRÉ-HACCACÁRÉ a RÁBL Színpad és Zenei 

Közösség jubileumi gálája Karinthy humo­
reszkjei és Muzsikus-dalbetétek összeállítá­

sából. Jegyek kaphatók a Bácskai Kultúrpalota jegyirodáján.

VÁROSI SZÍNHÁZTEREM

DECEMBERI., 19 ÓRA ADVENTI, KARÁCSONYI hangverseny. Orgonái Pé-

BELVÁROSI TEMPLOM terfay Ferenc, a Zeneakadémia orgona 
szakos hallgatója, közreműködik Újlaki Kata, 

a Zeneakadémia hegedű szakos hallgatója.

iii:I?mmüt

VASKÚT

DECEMBERI., 19 ÓRA
MALOM ÉTTEREM

I :i III ij

SZENT SZÍV TEMPLOM

RETRÓ BÁL december 1-jén, szombaton 20 órá­

tól Vaskúton, a rendezvényteremben (Kos­

suth u.). Zenél a Bohémek együttes.

ROTARY JÓTÉKONYSÁGI BÁL szombaton 19 órától a 

Malom Klub étteremben.

II. JÁNOS PÁL pápa szobrát avatja fel és szenteli meg 

dr. Bábel Balázs Kalocsa-kecskeméti érsek (Sze­

gedi út 12.). A szentelés előtt érseki szentmise.

■BUSH*

VÁROSI SZÍNHÁZTEREM

MELYIKET A 9 KÖZÜL? Zenés karácsonyi történet 

egy felvonásban Jókai Mór novellája alapján 

vasárnap délután. Jegyek a Bácskai Kultúrpa­
lota jegyirodáján válthatók és a 79/321-341 telefonszámon foglalhatók.

KÖZÖSSÉGI HÁZ

DECEMBER 3., 18 ÓRA
VÁROSI KÖNYVTÁR

DECEMBER 3., 19 ÓRA
VÁROSI SZÍNHÁZTEREM

SZÍVVEL, KÉZZEL, ANYAGGAL Nagyné Drapkó Mónika 

nemezkészítő kiállítása nyílik hétfőn délután.

A SZERETET TITKAI Gyirán István könyvének is­
mertetője december 3-án a könyvtárban.

ELÉGEDETTEN AZ ÉLETTEL Pál Feri előadása hétfőn. Je­

gyek a Bácskai Kultúrpalotában válthatók.

DECEMBER 4., 13 ES 15 ORA SZÜLŐNEK LENNI A Bajai Család és KarrierPONT ren- 

DUNA SZÁLLÓ, SÚGÓ ISKOLA dezvénye kedden. Óvodások szülei részére 13 
órától a szálló különtermében, általános isko­

lások szülei részére 13 órától a Sugovica Általános Iskola különtermében. 

Regisztráció: bkmkikbaja@t-online.hu, vagy 79/520-400.

ÄSQjGZHnjliS

KÖZÖSSÉGI HÁZ

DECEMBERS 11., 17-20 ÓRA

DECEMBER 5.
VÁROSI SZÍNHÁZTEREM

PIRIPONTY JÁTSZÓHÁZ

VÁROSI SZÍNHÁZTEREM

ELIZABETH HOTEL

DECEMBER 7., 20 ÓRA

MOST MUTASD MEG, mire vagy képes Fogyaték­
kal Élők Adventi Kistérségi Amatőr Művé­

szeti Találkozója kedden délelőtt.

HAJÓS

DECEMBERS., 15.30

BÁCSKAI KULTÚRPALOTA

ELIZABETH HOTEL

DECEMBER 13., 16.30
LAKÓTELEP

KÖZÖSSÉGI HÁZ

DECEMBER 14., 16.30

MIKULÁS PARTY csütörtökön délután. A Felhő­

tánc Duó koncertje után érkezik a Mikulás.

IDŐSEK VÁROSI KARÁCSONYA pénteken. Fellép 

Pitti Katalin, Petróczi Gábor és a Pesti Zenés 

Színház művészei.

MEMPHIS KONCERT pénteken este (Bokodi útiy- 

21.). A belépés díjtalan.

ADVENTI NYITOTT PINCE NAPOK Hajóson szomba­

ton 14 órától, a Borbíró utcában.

XXVIII. KARÁCSONYT VÁRVA jótékonysági gálamű­

sor délután a Bácskai Kultúrpalotában. Je­
gyek elővételben válthatók a jegyirodán.

TEZO-KVÍZ kedden az Elizabeth Hotelben (Bo­

kodi út 17-21.). Asztalfoglalás: rendez- 

veny@hotelelizabet.hu.

ÚJVÁROSI KARÁCSONY csütörtökön délután (Bajcsy- 
Zsilinszky utca, Séf ÁBC előtti zöld terület). Ün­

nepi műsorral az újvárosi iskola diákjai készülnek.

GÖRÖG TÁNCHÁZ december 13-án, csütörtökön 18 

órától a Belvárosi Közösségi Házban.

TÁVCSÖVES ESTÉK pénteken délután a Csil- 

CSILLAGVIZSGÁLÓ lagvizsgálóban. Látnivalók: Hold, Mars,
Uránusz, Neptunusz, Fiastyúk, Orion köd, 

Geminidák meteorraj maximuma.

mm
VÁROSI SZÍNHÁZTEREM

A DZSUNGEL KÖNYVE musical a Bajai Fiatalok Szín­
háza előadásában szombat 19 órától, vala­
mint 16-án (vasárnap) 17 órától. Jegyek

elővételben a Bácskai Kultúrpalota jegyirodáján, valamint kezdés előtt 

a helyszínen is kaphatók.

'EGÉSZSÉG EXPO - Az ÉLETfejlesztés program 

ADVENTISTA EGYHÁZ folytatásaként december 4-én és 11-én, 17-20 
órakor Egészség Expo néven szervez pro­

gramot az Adventista Egyház. Nyolc interaktív állomáson át ismerhetik 
meg azokat az alapelveket, melyek hozzásegítenek az egészségesebb, 
teljesebb élethez. Ingyenes egészségügyi mérések és tesztek várják az 

érdeklődőket (Baja, Bezerédj P. u. 5.)

HACCARE
HACCACÁRÉ

> óv 50 előadás

LÚDAS MATYI gyerekszínház, az Apolló Szín­

ház e-lőadása szerdán 10.30-tól, 13.45-től 

és 15.45-től.

A RÁBL Színpad és Zenei Közösség bemutatja jubileumi gáláját: 

Karinthy humoreszkek, Vidámszínpadi jelenetek, Muzsikus dalbetétek, 

táncok. Fellép a Rábl Színpad majdnem teljes társulata!

HACCÁRÉ HACCACÁRÉ5 év - 50 előadás. December 1. (szombat), 19 óra, Baja 
Városi Színházterem.Jegyek a KUPA jegyirodájában már kaphatók!
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Eötvös utcaSzentháromság tét

jótékonysági gálaműsor

2018. december 8., szombat, 16:30-tól
Bácskai Kultúrpalota, Baja

December 2. (Advent első vasárnapja) Vásártér színpad 15.30-16.30 A didergő ki­
rály (Furfangos Paraván mobil bábszínház) Adventi színpad 17 óra Adventi gon­

dolatok: Kovács László evangélikus lelkész (közreműködnek az egyházközösség 

tagjai, valamint a Liszt Ferenc Kórus). Az első adventi gyertya meggyújtása. 
December 4. (kedd) Vásártér színpad 16 óra Morgen kommt der Niko­
laus... (Damjanich utcai óvoda) Mesekuckó 16.10 Nagymama meséi De­
cember 6. (csütörtök) Vásártér színpad 16 óra Mikulás köszöntő (Bajai 
Eötvös József Általános Iskola) 17 óra Téli ünnepek (Frederico és Bonifác), 

majd a helyszínre érkezik a Mikulás Mesekuckó 16.15 Nagymama meséi. 
December 7. (péntek) 17-20 óra Jótékonysági forralt bor és zsíros kenyér 

adományért cserébe (Rotary Club Baja). December 8. (szombat) Vásár­

térszínpad 15-16 óra Hórihorgas krampuszok (Langaléta Garabonciások). 
December 9. (Advent második vasárnapja) Vásártér színpad 15-16.30 Mol­

nár Szabolcs bűvész Adventi színpad 17 óra Adventi gondolatok: Vasad! 
Lajos baptista lelkész (közreműködik az Érsekcsanádi Összhang Kórus, 

vezényel: Bálint Márta). A második adventi gyertya meggyújtása. 
December 11. (kedd) Vásártér színpad 16 óra Karácsonyt várva (Szent 
László ÁMK Lukin László ÉZI AMI) 16.20 Karácsonyi áhítat (Bajai EGYMI) 

16.45 Karácsonyváró (MNÁMK óvoda) Mesekuckó 17 óra Nagymama 

meséi. December 13. (csütörtök) Vásártér színpad 16 óra Karácsonyi

manók (Lökért sori óvoda) 16.15 Karácsonyi dalaink (Jelenünkért és Jö­

vőnkért Alapítvány) Mesekuckó 16.35 Nagymama meséi. December 14. 
(péntek) 17-20 óra Jótékonysági forralt bor és zsíros kenyér adomány­

ért cserébe (Rotary Club Baja). December 15. (szombat) Vásártér szín­

pad 15-16 óra Betlehem kis falujában (Gulyás László vándormuzsikus). 
December 16. (Advent harmadik vasárnapja) Vásártér színpad 15.30-16.30 
Ünnepelj velünk! (Mono Manó Zenekar) Adventi színpad 17 óra Adventi 

gondolatok: Varga György református lelkész (közreműködnek az egy­
házközösség tagjai). A harmadik adventi gyertya meggyújtása.

December 18. (kedd) Mesekuckó 16 óra Nagymama meséi December 20. (csü­
törtök) Vásártér színpad 16 óra Betlehemes játék és énekek (Újvárosi Általános Is­
kola és Óvoda) Mesekuckó 16.20 Nagymama meséi. December 21. (péntek) 17-20 

óra Jótékonysági forralt bor és zsíros kenyér adományért cserébe (Rotary Club 
Baja). December 22. (szombat) Vásártér színpad 16.30-18.30 Jégshow (Iceline). 

December 23. (Advent negyedik vasárnapja) Vásártér színpad 15.30-16.30 

Swing karácsony (Daniel Speer Brass Band) Adventi színpad 17 óra Adventi 

gondolatok: Schindler Mátyás római katolikus plébános (közreműködik a 

Liszt Ferenc Zeneiskola szolfézs csoportja). A negyedik adventi gyertya meg­
gyújtása, majd a Betlehemi Szeretet Láng átadása a térség polgármesterei­
nek. 17.40-17.50 Simply The Brass Quintet (vezető: Huzsvay György).

FELHÍVÁS

A Bajai Szent Rókus Kórház Koronária Alapítványa tisztelettel meghívja Önt, 
családját és barátait a XXVIII. KARÁCSONYT VÁRVA... jótékonysági gála­

műsorra 2018. december 8-án, szombaton 16.30-tól a Bácskai Kultúrpalota 
jegyirodájában (Baja, Szentháromság tér 3., 79/321-341). Jegyek válthatók a 

Bácskai Kultúrpalotában. Jegyárak: 4900 és 5600 Ft. Az est bevételét a ta­
valy vásárolt MINDRAY lélegeztetőgép esedékes törlesztőrészletére, vala­

mint egy Edan SE-12 Express EKG műszer vásárlására fordítják.
Köszönjük, hogy jegye megvásárlásával Ön is támogatja célunkat!

Felhívjuk Baja város lakosságának, az 

érintett üzlettulajdonosoknak, az Ad­
venti vásár kereskedőinek figyelmét, 

hogy a vásár biztonságos lebonyolí­
tása érdekében az alábbi zárások, par­
kolási korlátozások várhatók.

Eötvös utca-Tóth Kálmán tér- 

Grauaug utca November 30-án 13 
órától december 24-én 17 óráig teljes 

útzár lesz érvényben, így a területre a 

behajtás mindenki számára tiltott! 

MKB Bank előtti útszakasz és par­
koló: November 30. és december 

24. közötti időszakban a parkolót 
kizárólag az üzlettulajdonosok 
használhatják árufeltöltés céljá­

ból - a kipakolás idejére - maxi­

mum 15 perc időtartamban. 
Szentháromság tér keleti szelvé- 
nye-szökőkút előtti útszakasz
December 2-án, 6-án, 9-én, 16-án 
és 23-áfi 16 órától előreláthatólag 

18 óráig lezárják.
Szentháromság tér nyugati szel­
vénye egy része (szobor szelvé­
nye) December 6-án (csütörtökön) 

16 órától december 24-én (vasár­
nap) 18 óráig fenyőfa értékesítés 

céljából lezárják (C szektor).

A Lakosság türelmét, megértését 
és segítségét előre is köszönjük!

A SZERVEZŐK

Részletes információ: www.baja.hu 
iroda@bajamarketingkft.hu.
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Jótékonysági ételosztás Már karácsonyi a hangulat
Az első ételosztás

* |0£&

mtú

Kiállítás a cukrászdábanKatanics Mária emlékünnep

GALÉRIA A karácsonyi hangulatot fokozza a Sugovica Foltkör november 12- 

én megnyílt kiállítása. A sétálóutcában található Galéria cukrászda január 4- 
ig ad otthont a kézműves csoport Karácsonyra hangolódva című tárlatának, 

amelynek keretében 15 kiállító munkáit tekinthetik meg az érdeklődők.
A megnyitón a foltkör képviseletében Andrási Rita kiemelte: szerették 

volna a régi falak között megidézni a közelgő ünnep hangulatát. - A 
foltvarrók sajátosan szemlélik az ünnepeket. A vallási jelleg mellett 
nagy hangsúlyt fektetünk az ajándékozásra is, természetesen a kézzel 
készített tárgyakat részesítjük előnyben. Sosem készül két egyforma 

munka, ettől gyönyörű ez a folyamat.
Az ablakdekorációk foltberakás és articsóka technikával, a fali munkák pedig 

különféle gyorsa technikákkal és kézi applikációkkal készültek. S. B.

KÖZÖSSÉGI HÁZ A Baja Marketing Kft. szervezésében idén első alkalommal 

november 21-én várták ebédre a rászorulókat (székelykáposztát főztek, fel­
ajánló: Trigo Kft.). Fekete Szabolcs plébános arra hívta fel a figyelmet: tájé­
kozódjanak az ételosztások pontos időpontjáról, és szóljanak róla 

másoknak is. Dr. Zöld Lászlóné tanácsnok elmondta: minden évben fontos 

a segítségnyújtás ezen formája. A Trigo Kft. három éve csatlakozott a prog­
ramhoz. Eichardt Eszter marketing menedzser kiemelte: fontosnak tartják, 
hogy segítséget nyújtsanak, ha módjukban áll. November 28-án babgulyás 

volt a menü az Axiál Kft. jóvoltából. Legközelebb, december 5-én gulyásle­

ves gazdagon (felajánló: Borbisztró) lesz az ebéd.

Katanics Mária emléktábláját 
Hajdók Róbert intézményvezető 

leplezte le

SZENT LÁSZLÓ ÁMK A Magyar Katolikus kulturális napok keretében, no­

vember 13-án tartották meg a Katanics Mária emlékünnepet. A bajai 
Miasszonyunk Rend Intézete egykori diákja, Katanics Mária (1929-2017) 

kiállítása megnyitója fiai, Mohay Péter és Mohay Gábor, valamint egykori 

osztálytársai körében zajlott. A bensőséges ünnepségen Mohay Péter mél­
tatta édesanyja emlékét. A kiállítás után a Szent László ÁMK iskolája 36-os 

osztályterménél Katanics Mária emléktábláját Hajdók Róbert intézmény- 

vezető leplezte le, majd Fekete Szabolcs iskolalelkész áldotta meg. R. R.

Nemes párlatok versenye

BÁCS-KISKUN Az idei keceli Kárpát-medencei pálinka- és párlatverseny volt 

a negyedik alkalom, amikor megyénk legjobb pálinkáját választotta meg szak­

mai zsűri. A Bács-Kiskun Megye Szőlőpálinkája és Bács-Kiskun Megye Leg­
eredményesebb Pálinkafőzdéje verseny évről évre a legjobbakat díjazza.
A szőlőpálinkák közül idén is a Mátyás Pálinkaház vitte el a pálmát, ezúttal a 
Cserszegi Fűszeres kapta a legtöbb pontot. A Bács-Kiskun Megye Legered­

ményesebb Pálinkafőzdéje címet a Madarasi Pálinkaház nyerte idén.
A keceli ünnepségen dr. Temesvári Péter megyei jegyző adta át az elismeréseket.

BÁCSKAI NAPLÓ • BAJA ÉS KÖRNYÉKE • 2018. november 29. 9.
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Speciális iskolák együttműködése
JAGODINA Újabb kapcsolatok szövődtek Baja és Jagodina között. A 

szerbiai város meghívásának eleget téve november 14-16-án Csubákné 
Besesek Andrea alpolgármester, dr. Szilágyiné dr. Szinger Ibolya, az 

Eötvös József Főiskola általános rektor-helytettese, valamint Müller 
István, az Egységes Gyógypedagógiai és Módszertani Intézmény fő­

igazgatója látogatott el a Belica-parti városba.

Az EJF mintegy 12 évre visszatekintő kapcsolatot tart fenn a Jagodinai 
Egyetem Pedagógiai Tudományok Karával. - Korábban már szóba került 
a bajai speciális oktatás. Jagodinának is Van hasonló intézménye, Müller 
István főigazgató ott tartott előadást a speciális oktatásról, valamint az 

EGYMI jellegzetességeiről, módszereiről és gyakorlatairól, az eredmé­
nyekről és sikerekről. Mindent szívesen megtanulnának és átvennének 
az itteni jó gyakorlatokból - ismertette Csubákné Besesek Andrea.
A megbeszélések során megegyeztek, hogy az intézmények dolgozói 
kölcsönös látogatásokon vesznek részt, ismerkedve a két iskolában 

zajló munkával. A bajai főiskola pedagógiai szakirányú jagodinai hall­
gatói pedig gyakorlatra mehetnek az EGYMI-be. - A jagodinai iskolá­
ban azt tapasztaltuk, hogy példamutató módon foglalkoznak a 

gyerekekkel. Az intézmény saját pékségében sütik a kenyeret, műhe­
lyekben szakmát tanulnak, és mindenkiből igyekeznek kihozni a leg­

többet, amit a képességei megengednek - mondta az alpolgármester. 
A látogatás során további együttműködésekről is egyeztettek.

Szakmákat is tanulnak a jagodinai intézményben, 
a bajai küldöttség a fodrászműhelybe is ellátogatott

További fényképek a www.baja.hu oldalon.

■%- lÉH
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2018. DECEMBER 2., 15 ÓRA
BAJAI VÁROSI SZÍNHÁZTEREM

JÓKAI MÓR AZONOS ÖMÜ NOVELLÁJA ALAPJÁN ÍTRA: 
KAL PINTÉR MHÁLY. ZENÉJÉT SZEREZTE POÓS MKLÚS

ZENÉS KARÁCSONYI TÖRTÉNET
EGY FELVONÁSBAN. A 
MÚZSÁK TÁRSULAT 
ELŐADÁSÁBAN.

A BÁCSKAI KULTÚRPALOTA JEGYIRODÁJÁN VÁLTHATOK 

TEL 79/321-341 Ilii

Zenés karácsonyi történet egy felvonásban Jókai Mór novellája alapján 
2018. december 2. (vasárnap), 15 óra, Bajai Városi színházterem 

Jegyek a Bácskai Kultúrpalota jegyirodáján válthatók és a 79/321-341 te­
lefonszámon foglalhatók.

Musical két felvonásban

Dés László-Geszti Péter-Békés Pál: A DZSUNGEL KÖNYVE (musical két 
részben). Az eredeti színpadi változat kialakításában közreműködött:

Hegedűs D. Géza és Radnóti Zsuzsa.
Rudyard Kipling azonos című műve alapján készült e lenyűgöző zenés zenés 
színpadi változat, mely évtizedek óta nagy sikerrel fut számos színházban.

A Bajai Fiatalok Színházának újabb zenés szuperprodukciója varázslatos 
látványvilággal vár kicsiket és nagyokat a Bajai Városi Színházterembe! 

Maugli szerepében: Torda Balázs. További főbb szerepekben: Balu: Balázsevits 
Tamás, Bogira: Terray Orsolya/Bárdos Gréta, Akela: Kerényi Ádám, Sír Kán: Kosa 

Zsolt m.v., Ká: Ottmár Attila, Csil Földes Péter, Túna: Nagy Alma Virág/Bá- 
nyoczky Nóra, Buldeó: Kárpáti Kevin, Majomvezér: Kalmár Dávid, Kis Maugli: 
Hegyi Hunor/Szabó Bence.Koreográfus: Láng Barbara m.v. Koreográfus-asszisz­

tens: Bárdos Petra, Agócs Nóra. Mozgás, verekedés: Kovács Koko Gábor. Jel­

mez: Fehér-Baros Anikó. Díszlet: Kelle Kristóf. Rendező: Ottmár Attila. 
Időpont: 2018. december 15. (19 óra), 16. (17 óra), 28. (19 óra), 29. (17 óra). 
Jegyek válthatók elővételben a Bácskai Kultúrpalota jegyirodájában (Baja, 
Szentháromság tér 3., 79/321-341). Jegyárak: 2800,2400,2000,1500 Ft.
A musicalt a Proscenium Szerzői Ügynökség Kft. engedélyével mutatják be.

baja.hu baja.hu baja.
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Vedelek Norbert köszöntötte 
a megjelenteket

A kiállítás 2019. július 30-ig látható

jsical két 
lűködött:

íes zenes 
házban, 
irázslatos 

rembe! 
alázsevits 
Kán: Kosa 
Virág/Bá- 
C/s Maugli: 
us-asszisz- 

lábor. Jel­

fa.

(17 óra). 
Dán (Baja, 

500 Ft.
tátják be.

Révületesen jó kiállítás

NAGY ISTVÁN KÉPTÁR Látványos kiállítással várják a látogatókat 2019. 

július 30-ig. A Sámánizmus és természethit régen és ma című tárlat meg­

nyitóra november 21-én várták a művészetpártolókat. A bajai Türr Ist­
ván Múzeum nevében Kovács Zita intézményvezető mondott 
köszönetét a partnereknek - 17 magyarországi közgyűjtemény és az 
olasz Sergio Poggianella Alapítvány -, akik kölcsönadták műkincseiket, 

valamint a kurátoroknak és segítőknek, akik a kiállítást megrendezték. 

A városvezetés nevében Vedelek Norbert alpolgármester köszöntötte 
a szép számban egybegyűlteket. Kiemelte: nem véletlen, hogy a halott- 

kultusz a téli időszak kezdetére esik, hiszen ilyenkor az ember hajlamo­
sabb a befelé fordulásra, a lelki bezárkózásra. Ugyanakkor az emberben 

folyamatosan munkálkodik az alapvető vágy, a félelem és a kíváncsiság 
azzal kapcsolatban, mi az élet értelme, mi van a halál után, létezik-e túl­

világ, hol vannak az elhunytak, mit hoz a jövő. Ezekre a kérdésekre a misz­
tikus világban keresik a választ, többek között a sámánizmusban is, amely 
a magyarok kereszténység előtti hite. Kultúránk még ma is számos ele­

met és motívumot őriz ebből a misztikus világból: ilyenek a regöséne­
kek, de a népmeséi hősök többsége is. Ez is bizonyítja, hogy az emberi 
természet alapvetően nem sokat változott, a 21. században is ugyanúgy 

keressük a misztikumot, amely erőt adhat a hétköznapokhoz.
Birtalan Ágnes, az ELTE Távol Kelet Intézetének tanszékvezető egye­

temi tanára külön értékelte a kurátorok azon szándékát, hogy a sámá­

nizmus eszmei és tárgyi világát a kezdetektől a napjainkig is élő 

rítusokig mutassák be. A gazdag gyűjtemény végigvezet a sámánizmus 
szimbólumrendszerén, olyan jelképeket vonultatva fel, mint a kör, a 
fény, a madár és a kígyó, de a sámán viseletén található szalagok is 
komoly jelentést hordoznak. Hasonló fontossággal bírnak a különféle

fegyverek és a dobok, azt jelképezve, hogy a sámán számára maga a ri­
tuálé harc és küzdelem, küldetése pedig, hogy egyfajta mediátorként 

segítse közösségét. A méltató említett néhány olyan népcsoportot is, 
ahol szinte a mai napig fennmaradtak ezek a hagyományok, máshol 

pedig gyakran újra felfedezik a tárgyakat és hagyományokat.
A megnyitót témához illő produkcióval színesítette a Liszt AMI ütőegyüt­
tes Koós Zoltán vezetésével, majd a közönség szemügyre vehette a tár­

lókban elhelyezett, részletes magyarázó szövegekkel ellátott tárgyakat.
SÁNDOR BOGLÁRKA

www.baja.hu

BÁCSKAI NAPLÓ • BAJA ÉS KÖRNYÉKE • 20i8.november 29. 11.



Biztonságosabb közlekedés
KATYMÁR Hazai forrásból megújult a Katymár-Bácsborsód összekötő 

út több mint 8 kilométeres szakasza. Az ünnepélyes szalagátvágás no­
vember 22-én történt meg Katymáron, a Kossuth és a Szent István utca 
kereszteződésénél.

Műsort adtak az óvodások és az iskolások, majd Zsigó Róbert államtitkár, a 
térség országgyűlési képviselője köszönte meg a beruházásban résztvevők

munkáját. - Az elmúlt hóna- 
llyen jelentős beruházás pókban több helyen adtunk

az 1910/1920-as években történt át felújított utakat, útsza- 

a településen. Később a gázhálózat kaszokat. Ma is egy jelentős 
kiépítése volt hasonló volumenű, fejlesztés végett vágjuk át a

szalagot. A 725 milliós beru­
házás révén közel 9 kilométer útszakasz került jó állapotba, a biztonságo­

sabb és gyorsabb közlekedést szolgálva. Még sok közös sikert kívánok! 
Csömör László, Bácsborsód polgármestere hangsúlyozta: az örömteli fej­
lesztésben jelentős érdemei vannak Zsigó Róbertnek. A két község szá­

mára közös hivatal lát el igazgatási feladatokat, fontos a jó közlekedés. 
Pál Endre, Katymár polgármestere arra hívta fel a figyelmet, hogy ilyen 

jelentős beruházás az 1910/1920-as években történt a településen. Ké­
sőbb a gázhálózat kiépítése volt hasonló volumenű, most pedig már 
folyik a szennyvízrendszer kiépítése is Katymár és Madaras területén.

Pál Endre, Csömör László, Zsigó Róbert és Sztana Zoltán 
vágta át a nemzeti színű szalagot

Sztana Zoltán, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. megyei igazgatója is­
mertette a műszaki adatokat. A 8301 kilométernyi út felújításával jó mi­
nőségben, határidőre végzett a közbeszerzés nyertese, a Soltút Kft. - 
Idén több forrásból is lehetőség nyílt beruházásra, sok megyei út meg­

újult, de néhány szakasz munkálatai átcsúsztak a jövő évre.
Az átadás ünnepélyes szalagátvágással zárult.

GÉCZY ZSOLT

Szent Cecília bemutató Országjáró roadshow
öncerl

«> * * 
^ « !

SZENT LÁSZLÓ ÁMK Szent Cecília kulturális bemutatót tartottak novem­

ber 16-án a Türr István Sportcsarnokban. A klasszikus zene kedvelői nem 

csalódtak ezúttal sem. Mint ismeretes, az egyházi zene védőszentje, Szent 

Cecília előtt akart tisztelegni a rendezvény megálmodója, a már örök 
álomba szenderült zenész, Rekettye Sándor, aki a ’go-es évek elején ren­
dezte meg furulyásaival és blockflötéseivel a mai rendezvény elődjét. 

Azóta eltelt több mint két évtized, a rendezvény sok tekintetben megú­
jult, immár harmadik éve része a Magyar Katolikus Kulturális Napoknak. - 

A szabad önkifejezés, a művek bemutatása, a tehetségek megcsillogta- 
tása fontos célja a mai találkozónak. De legalább ugyanilyen fontos a szü­
lőkkel való együttlét - hangsúlyozta Hajdók Róbert intézményvezető. A 

továbbiakban arra hívta fel a figyelmet, hogy a kultúra átörökítése, a kö­

vetkező generációknak való továbbadása a pedagógusok és szülők fel­
előssége, hiszen a kultúra nemcsak tudást, hanem erkölcsöt is jelent. 
Végezetül Sík Sándor szavaival nyitotta meg a rendezvényt. „A művészi él­

mény jótékonyan közel áll a jó értelemben vett közönséges józan észhez 
A műsorban felléptek egyebek között az ÉZI Kórus, a Szent László Kö­
zépiskola Kamarakórus és az ÉZI hangszeres növendékei, az általános 

iskola felsős kórusa, az Iglice Néptánccsoport, az általános iskola éne­
kesei, középiskolai versmondók és a középiskola fiúkara. RAB RITA

VÍZÜGY A közelgő 2019. évi felvé­

teli eljárásra tekintettel, az Orszá­

gos Vízügyi Főigazgatóság és 12 

területi igazgatósága, a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetemmel egy­
üttműködve országjáró road- 

showra indult a vízügyi felsőfokú 
képzés népszerűsítése érdeké­

ben. A szakma képviselői több 

gimnáziumba, szakgimnáziumba 
látogatnak el november 16. és de­

cember 14. között.

Az első állomáson, november 16-án 

rendhagyó osztályfőnöki órát tar­

tottak Kalocsán, a Szent István 
gimnáziumban. A delegációt Pe- 
rity Lajos intézményvezető kö­

szöntötte. Az interaktív bevezetőt 
és a vízügyi pályát bemutató rövid­

filmek levetítését követően dr. 
Bíró Tibor dékán szólította meg a 

jelenlévőket. Bemutatta a Nemzeti 

Közszolgálati Egyetem Víztudomá­

nyi Kara szervezeti felépítését, az 
oktatott mérnöki alapszakokat, to­

vábbá speciális szakirányait.
Lábdy Jenő, az Országos Vízügyi 

Főigazgatóság műszaki főigaz­
gató-helyettese a vízügyi szakmá­

ban rejlő lehetőségekről beszélt. 

Zárásként az Országos Vízügyi Fő- 

igazgatóságról Fodor Zsuzsanna, 
míg az Alsó-Duna-völgyi Vízügyi 

Igazgatóságról Mándity Milán 
műszaki igazgatóhelyettes tartott 
beszámolót intézményükről és 

jelenlegi munkájukról.
FORRÁS: ADUVIZIG.HU

Kalocsa volt a roadshow 
- efső állomása
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Egészség 
mindenek felett

Felkészültek a télre, jöhet a hó

Elegendő erőforrás áll rendelkezésre

KÖZLEKEDÉS Felkészülten várják a havazást és 

az egyéb, a télre jellemző időjárási viszontag­
ságokat a bajai Kommunális Kft. és a Felső- 

Bácskai Hulladékgazdálkodási Kft. munkatársai. 
Elegendő erőforrás áll rendelkezésre, derült ki 

a november 22-i tájékoztatón.
Az 51-es és az 55-ös főút síkosság-mentesítése 
a Magyar Közút Zrt. hatáskörébe tartozik, a 
többi közutat és közterületet helyileg kezelik. 
- November 15-én megkezdődött a téli felkészü­

lés, a síkosság-mentesítési tervet aktualizáltuk. Ez 
tartalmazza a technikai felkészülést a hóeltakarí­
tásra, a jégbordák és a jégfelület eltávolítására. 
Ugyanakkor a város több pontjára is kiszállítjuk 

azokat a tároló edényeket, amelyekbe dunai hom­
okkal összekevert sót teszünk. A későbbiekben 
ezzel szórjuk fel az utakat. Teljes mértékben fel-

A Kommunális Kft. a közterületek, a 
terek, a játszóterek, a járdák, a bicikli- 
utak, a gyalogátkelők, a körforgalmak, 
a piac és a Szentháromság tér környé­
kének síkosság-mentesítéséért felel.

készültünk a télre, az emberállomány is rendelke­
zésre áll - ismertette Juhász István, a Kommunális 

Kft. igazgatója. Mint elmondta: március 15-ig öt ve­
zető munkatárs heti váltásban koordinálja a mun­

kálatok menetét. Felhívta a figyelmet: a lakóházak 

és társasházak előtti útszakaszok gondozása a 

lakók, illetve a közös képviselő hatásköre. A Kom­
munális Kft. a közterületek, a terek, a játszóterek, 

a járdák, a bicikliutak, a gyalogátkelők, a körforg­
almak, a piac és a Szentháromság tér környéké­

nek síkosság-mentesítéséért felel.
A mellékutakon meghatározott ütemterv szerint 
az FBH Kft. dolgozik, mondta Ravasz István 
termelési vezető. - Hét hótoló gépjármű áll

rendelkezésre, ebből három sószóróként is 
funkcionál. Ezekkel végezzük a város útjainak 

síkosság-mentesítését. Az emberállomány is 
készenlétben van, mindenki tudja a dolgát. A 

felhalmozott szóróanyag-készlet az eddigi 

tapasztalatok alapján elegendő lesz. 
Hozzátette: a Kommunális Kft. jelzésére in­
dulnak útnak, de 5 centis hóréteg esetén már 

megkezdik a síkosság-mentesítést.
SÁNDOR BOGLÁRKA

T ávhővezetéki rekonstrukció
KÖZLEMÉNY Közbeszerzési eljárást követően a Baja Energetika Kft. beru­
házásában tavaly júliusban megkezdett távhő csőrekonstrukciós munkála­

tai október 19-én befejeződtek.
A távhővezeték nyomvonala megegyezik a korábbi nyomvonallal, de egy­
részt energiahatékonysági szempontból megszűntetve a korszerűtlenné vált 

szekunder távfűtési rendszert, másrészt egységessé, szabályozhatóvá téve 

a bajai távhőrendszert.
A Baja Energetika Kft. fűtési szekunder távhővezeték rendszere közel 40 éve 
épült, a vezetékhálózat számos helyen korrodált, a hőszigetelés rossz ha­
tásfokú és hiányos volt. A vezetékhálózat keresztmetszete helyenként túl­

méretezetté vált az időközben energiatakarékossá átalakított társasházi 

fűtésrendszerek következtében.
A lakótömbök kisebbik része felújításra szoruló, szabályozatlan egy-csöves, 
átkötő-szakaszos rendszerű fűtés. Ezen lakótömböket, társasházakat is új, 

primer hő fogadására alkalmas szolgáltatói hőközpontokkal látták el.

A hőközvetítő közeg az év minden napján keringhet, így lehetőség van 
a klasszikus fűtési időszaktól (október 15.—április 15.) eltérően hőköz­
pontonként (jellemzően 30 lakásonként) eldönteni, kívánják-e a lakók a 

társasházban kiépített szekunder fűtőköri szivattyút bekapcsolni. Ezen 
túlmenően a társasházakhoz eljuttatott primer energia meglétével le­
hetővé vált a meglévő használati melegvíz hálózat rekonstrukciója.

A munkálatok 3 fűtési kört érintettek az újvárosi lakótelepen. A mint­
egy 2,5 km hossznyi új csővezeték hálózat megfelel az elérhető legjobb 

technika feltételeinek.
A kivitelezés költsége összesen nettó 151.269.212 forint.

Részletek: www.baja.hu.

KÖZÖSSÉGI HÁZ Nagy sikerrel zajlott a városi egészségnap november 24-én 

a Baja Marketing Kft. és az Egészséges Baja Városért Közalapítvány szerve­
zésében. Fővédnöke Zsigó Róbert államtitkár, a térség országgyűlési kép­
viselője, védnöke Fercsák Róbert polgármester volt. Házigazdaként Szabó 

Hajnalka és dr. Zöld Lászlóné képviselő is jelen volt. - Mintegy 250-en keres­
tek fel minket ma, jól sikerült a rendezvény. Kiemelem az EKG-mérést, az ér­

vizsgálatot, a mágnes terápia bemutatását és az előadásokat, melyek 
óránként hangzottak el. Utóbbiak például a gyógytorna hasznosságáról, a 
szenvedélybetegségekről, az öngyógyító képességünk helyreállításáról és a 

bennünk rejlő gyógyító erők felébresztéséről szóltak. Mindenkinek köszö­
nöm a segítségét - összegzett dr. Zöld Lászlóné az Egészséges Baja Városért 

Közalapítvány képviseletében. Állapotfelmérést is kérhettek az érdeklődők, 
valamint reformételeket kóstolhattak és recepteket kaptak Müller Józsefné 

jóvoltából. Volt frissítő talpmasszázs és lazító hátmasszáz is. RAB RITA
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Remekül szólt az új zongora
Balázs Jánor avatta fel az új zongorát

KONCERT - Rendkívül fontos a zongoraművész 
számára a minőségi hangszer - szögezte le Ba­
lázs János. A Príma Primissima- és Liszt-díjas ér­
demes művész harmadik alkalommal 
koncertezett Baján, ezúttal a 30. születésnapja 

alkalmából rendezett sorozat állomásai között 
kapott helyet a város (legkisebb lélekszámú te­
lepülésként külföldi és hazai városok között), 
a közönség pedig megtöltötte a Turisztikai Köz­
pont nagytermét november 23-án.

Házigazdaként Bocsa Barnabás, a Baja Mar­
keting Kft. igazgatója üdvözölte a zeneked­
velőket, bemutatva a nemrég vásárolt új 
hangversenyzongorát is, amelyet a koncerten 

avatott fel a művész.
A forgalmazó budapesti Opera Zongoraterem 

képviseletében Cseke Márton ismertette a Bos- 

ton-típusú hangszer jellegzetességeit, Balázs 
János pedig elismerését és köszönetét fejezte 
ki a városvezetésnek, amiért lehetővé tette az 
új zongora megvásárlását. Mint mondta: a kon­

cert programját is úgy állította össze, hogy a 
klasszikus zeneművek segítségével megmutat­

hassa a hangszer hangzásának mélységeit, ma­

gasságait, színeit. Repertoárjába ezúttal 
Johann Sebastian Bach, Frederic Chopin, Liszt

Ferenc, valamint Bartók és Kodály művei kerül­
tek be, rövid ismertetőkkel kiegészülve.
A közönség ismét bebizonyította, hogy Balázs 
János nem véletlenül szeret nálunk koncer­
tezni: nemcsak a virtuóznak kijáró elismerés,

hanem őszinte szeretet is övezi. A felcsendülő 

vastaps pedig azt a reményt is kifejezte, hogy 
Baja a jövőben is rajta marad a zongoramű­
vész koncerttérképén.

SÁNDOR BOGLÁRKA

Speciális képzés speciális feladatra
BÚVÁR A Havária Egyesület elnöke, Szathmári Zsolt CMAS nemzetközi 

búvároktató részt vett egy nemzetközi fogyatékos-búvároktató inst­

ruktorképzésen négy oktató kollégájával együtt november 17-18-án, 
Budapesten, a sportok házában.

- Alapszabályunkban is megfogalmaztuk: „a vízben való rehabilitációs 
tevékenység végzése folytán segítséget nyújtson, és elősegítse a moz­
gássérültek, valamint a baleset következtében vagy egyéb okból moz­

gásában korlátozottá vált személyek mozgásszervi rehabilitációját." 

Közel 10 évig voltam katonai búvároktató. A folyamatos fejlődés híve 

vagyok, tanulni is szerettem volna a fogyatékkal élő diákoktól.

- Mit takar a fogyatékos-búvároktató?
- Mozgássérült, végtagnélküli, vak, szellemileg fogyatékos vagy Down- 
kóros tanulók felkészítését segítő, támogató búvároktató. A képzés a 

Magyar Búvár Szakszövetség által rendelkezésre bocsátott anyagi se­
gítséggel jött létre. Szakmai támogatást kaptunk a Fogyatékosok Or­
szágos Diák-, Verseny-és Szabadidősport Szövetségtől.

- Milyen élmények értek képzés során?
- Nagyon pozitív! Első nap egy vak diákot kaptam, Kun Reát. Más pe­
dagógiai hozzáállást, a megszokott sémáktól teljesen eltérő módsze­

reket kíván a képzés. Igazi szakmai kihívás volt!

- Te mit tanultál a diákoktól?
- Nagyon sokat, érzelmileg feltöltődik az ember a diákok által. Folya­
matosan azt éreztem, nagyon hálásak, hogy kaptak egy ilyen lehető­
séget. Fantasztikus érzés volt a közös munka.

- Hogyan tovább?
- A Havária Egyesületből még két búvár vesz részt CMAS fogyatékos­
búvár asszisztensképzésen, és indulhat a munka. Jövőre felvennénk a

lálkozás a víz alatt-

kapcsolatot a hátrányos helyzetű fogyatékkal élőkkel, egyesületekkel, 

szakmai szervezetekkel, hogy minél többen megismerjék ezt a lehető­
séget. Komoly hátteret szeretnénk biztosítani a képzéshez, ezen fo­
lyamatosan dolgozunk.

- Mit nyújthat a búvárkodás ezeknek az embereknek?
- Nagyon sokat! A mozgás szabadságát, örömét, a súlytalanság ér­
zését. Pozitív gondolkodást, vízbiztonságot, önértékelést, mentális 

egészséget és még sok élményt, amiben eddig nem lehetett részük.

BN
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Zongoraavatás 9 évtized után | Hadiösvényen
ZENE Igazi ünnepe volt Baja kulturális életének, zene- 
történetének világhírű zongoraművészünk, Balázs János 

november 23-i hangversenye, melynek a Turisztikai Köz­
pont adott otthont A közönség szűnni nem akaró taps­
sal fejezte ki tetszését a feledhetetlen zenei élményért 

Ez alkalommal szólalt meg az új hangversenyzongora. 
Az esemény alkalmat ad számomra, hogy néhány bajai 
zenetörténeti eseményre visszatekintsek.

Az első hangversenyzongora 
A város megyeszékhely rangjához méltó kulturális élet 
megteremtésére 1926 nyarán zenepártoló társaság ala­
kult. A Liszt Ferenc Kör célkitűzései között szerepelt szín­
vonalas hangversenyek rendezése. A városban nem volt 

alkalmas zongora. Eredményes gyűjtést indítottak, ke­
restek megfelelő hangszert, majd Antalffy-Zsíross Dezső 
neves orgonaművész szakvéleményét kikérve megvásá­

roltak egy Steinway-gyártmányú hangversenyzongorát.

Bartók bajai hangversenye 
A Liszt Ferenc Kör meghívta Bartók Bélát. 1928. áp­
rilis 9-én, húsvét hétfőn tartott hangversenyének a 

főtéri Nemzeti Szálló adott otthont.
A nagy művészt a zene fejedelmét megillető tiszte­
lettel fogadták. A hangverseny sikerére jellemző id. 
Éber Sándor festőművész cikkének címe: Fényszóró 

a magyar éjszakában.
A hangversenyről ifj. Bartók Béla Apám életének kró­

nikája című könyvéhez e sorok írójától tájékozódott. 
Még alkalmam volt két egykori diákkal beszélni, akik 

részt vettek a terem rendezésében, és megőrzött 

műsorukon szerepelt Bartók aláírása.

Werckmeister harmóniák
A címnek köze van a zongorához, mint hangszerhez 
és Bajához, tekintve, hogy itt forgattak egy ilyen 

című és több nemzetközi díjat nyert filmet.
Andreas Werckmeister a 17. században élt német or­

gonista, zenetudós és zeneszerző a zongorahango­

lás egyik módjának atyja.
Történt pedig, hogy felkeresett Budapestről két fiatal- 

. ember azzal a kéréssel, hogy egy Baján forgatandó film­

hez ajánljak egy régi polgárházat, melyben esetleg 

zongora is van. A Szarvas Gábor utca egyik házát java­

ITT ADOTT HANGVERSENYT.
1928 ÁPRILIS 9-ÉN

BARTÓK BÉLA ? r
. 1881 - 1945 '
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soltam megtekintésre, majd a dologról el is feledkeztem. 
Egy őszi estén megszólalt a telefonom. Arra kértek, 

hogy tanítsam meg a főszereplőt zongorát hangolni, 
vagy inkább úgy tenni, mintha egy jelenet forgatása 

közben hangolná a hangszert.
Tarr Béla filmje a világmindenség és az emberi lélek har­

monikus elrendezettségének filozófiai kérdéseit vizsgálja. 
(A teljesség kedvéért megemlítem, hogy a Kossuth-díjas 
rendező Sátántangó című filmjét is Baján forgatta.)

Az új zongora
Amint ez várható volt, az új zongora Balázs János 
hangversenyén kiválóan teljesített. Hangminőségé­

ben, mechanikájának működésében egyaránt.
Á Boston konstrukció (a városról elnevezve) a Stein- 
way&Sons mérnökei által tervezett zongora-család fel­

sőkategóriás tagja. A gyár történetében ilyen 

fejlesztés - melynek célja felső-kategóriás hangszer 
létrehozása közép-kategóriás áron - nem történt.
A város művészet-pártoló beruházása még sok szép 

élményt ad a bajai zeneszerető közönségnek.
GÁL ZOLTÁN

fe

JEGYZET Apró gyermekek voltunk, 

illetve mit gyermekek, indiánok. Az 
akkor közművesítésről és autófor­

galomról még mit sem sejtő Fut­

rinka utca maga volt a hadiösvény, 
melyen lopakodva jártunk, hacsak 

nem szökdeltünk éppen. Jobbra a 
sodró vonalú Duna, balra, a kis ví- 

kendházak mögött szántóföld és a 
gemenci rengeteg. A töltés pedig 
egészen a Kerek-tó partjára vitt, de 
előbb persze megálltunk egy fon­

tos helyen. Wigwamja előtt ott ült 

a Nagy Fehér Atya (akit az egysze­

rűbb, az indián életről mit sem 
tudó emberek csak Matyi bácsinak 
hívtak), s legott ránk szólt: „Lepé­
nyek, sorakozó!" És mi sorakoz­

tunk, beszámoltunk.
Eltelt azóta több mint 40 év, a vi- 
tyillók helyén nagy házak épültek, 

van víz, villany és gáz, a töltésen 
pedig autók járnak, s nem a kínzó­
cölöptől rettegő kis indiánok. És 

Matyi bácsi már nagyon rég az 

örök vadászmezőkön ücsörög.
GÉCZY ZSOLT

Pénzügyek

Az előző két év sikerére tekintette! 

ismét ingyenes pénzügyi projekt­
napokat szervez 2018. november és 

2019. május között 16-18 éves diákok 
számára a Pénziránytű Alapítvány 

és a Diákhitei Központ Zrt.
A 2018/2019-es programsorozat 
helyszíne 2019. február 12-én a 
Bajai SZC Türr István Gazdasági 

Szakgimnáziuma lesz.

Az FBH-NP Nonprofit Kft.

Jelentkezési feltétel megfe­
lelő szakirányú végzettség, ill. 
MS Office felhasználói szintű 
ismerete.

Előny: hulladékgazdálkodási 
területen szerzett szakmai 
tapasztalat.

Jelentkezés:
szallitmanyozas@fbhkft.hu 
vagy 06/20-336-83-83
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Jubilál a vonatkerti iskola

Sok egykori pedagógus ment el a jubileumi ünnepségre

OKTATÁS Zsúfolt nézőtér, bensőséges hangulat, változatos műsor, ér­

tékes visszaemlékezések sora jellemezte november 17-én a bajai Eöt­
vös József Általános Iskola fennállásának 60. évfordulója tiszteletére 

rendezett ünnepséget.
Az iskolarádió 34 év előtti szignáljának elhangzását követően a Katica 

Népdalkor lépett fel. Ezt követően Dés László-Geszti Péter musicalé­
ből, a Pál utcai fiúkból izolált meg a Mi vagyunk a grund a Zümi-kar és a 

volt tanulókból összeállított zenekar előadásában, Döbrönteyné Csáki 
Beáta vezényletével.
Radnóti Miklós igazgató köszöntötte az ünneplő közönséget, majd át­

tekintette az iskola történetét. A mai épületet 1943-ban adták át a se­
lyemgubó átvevő helyén. Az intézmény 1958 szeptemberében kapta 

meg az épületet, majd munkája kiegészült a tanítóképzéssel, és lett az 
Eötvös József Főiskola gyakorló iskolája.

Az egyes műsorszámok között Bakos Barbara tanár mondott összekötő 

szöveget. A volt tanulók közül Nagy Emma énekelt egy jazz összeállítást 
édesapja, Nagy Imre gitár-kíséretével. Cséfalvay Bianka Mozart Duport va­

riációit adta elő zongorán. Bartók Andante című darabját hegedűn Koós 
Boglárka játszotta Pethő Attila zongora-kíséretével. Pethő Dorottya, a Ma­
dách Színház énekes-színésze a Fame (Hímév) című musicalből énekelt. 

Visszaemlékezéseit mondta el dr. Fátrai Klára nyugalmazott főiskolai tanár, 
aki három évtizedig volt az EJ F főigazgató-helyettese, illetve főigazgatója. Dr. 
Cseh Béla nyugalmazott címzetes igazgató 23 esztendeig töltötte be a veze­
tői tisztet. Itt töltött éveiről stílszerűen 23 perces előadásban számolt be.

A Manz Endre készítette 2 órányi terjedelmű videóban - melyből részle­
teket vetítettek le - az iskola nyugalmazott pedagógusai, dr. Rendes Bé- 
láné (Rajz Kati néni), dr. Böngyik Árpádné (Erzsi néni), Majoros Attiláné 
(Anikó néni) és Vidra Árpád (Árpi bácsi) beszélget több évtizedes tanári 

hivatásukról, szívvel-lélekkel végzett pedagógiai munkásságukról. 

Radnóti Miklós igazgató bemutatta a jubileumra megjelent könyveket, 
megnyitotta a Gelleyné Halas Éva rendezte iskolatörténeti kiállítást. Zá­

rásul az iskolai kórusa énekelt Ugrainé Nagy Zsuzsanna vezényletével. A 
hangszeres kíséretet gitáron Bosnyák Bence, Bosnyák Ádám, Balatoni 
Zsolt, dobon Komlósi Máté, zongorán Czinege Hajnalka, hegedűn Döb­
rönteyné Csáki Beáta, Eördögh Gabriella és Koós Boglárka látta el.
A jubileumi műsort vendéglátás, baráti beszélgetés követte a teljes hall­

gatóság részvételével.

GÁL ZOLTÁN

vágja ki a hirdetést

greenline

Prémium Autóápolás
nanotechnológiás automosás

KÍ7^Z»et,lUdat0Stechn0ló9'ákkat, 
ikertelemmel, gondossággal.

Megnyitottunk!
A hirdetés felmutatásával 20% kedvezmény 
jár a választott szolgáltatásra

a hirdetés december 31-ig felhasználható

Jelentkezzen be telefonon:

H+3620 542 2440 (Bokányi Zoltán) ■
+3630 215 3892 (Pátyerkó Fanni) fc

□ 6500 Baja, Gránátos út 20. (Family Center IP 
parkoló, Tescoval szemben)

gr enlin

ooo©
http://www.greenllneclean.hu/

https://www.facebook.com
/greenlinedeanhungary/

fl| LEHETSÉGES. HOGY ÖN ALKALMAS A

VW RÉSZVÉTELRE EGY

KUTATÁSI CÉLÚ KLINIKAI 
Ck/SÄ, VIZSGÁLATBAN

; I? **"**' ***’** **Fn "j
■i R) Ki vehet részt?

18 életévüket betöltött nők. akiknél jelentős egészségi 
probléma nem fenn
Aki méhfibróma okozta erős menstruációs vérzéslöt 

A kővetkező kél évben nem tervez terhességet

‘ VAGY HOSSZAN TARTÓ \/ ERŐS
, MENSTRUÁCIÓS VÉRZÉSTŐL SZENVED?!
I HA IGEN, AKKOR LEHETSÉGES, HOGY MÉHFIBRÓMÁJA VAN. 2
* BEMUTATUNK EGY KLINIKAI VIZSGÁLATOT, AMELYBEN AZT ÉRTÉKELIK, HOGY 
í SEGÍTHET-E A MÉHFIBRÓMA OKOZTA ERŐS VÉRZÉSBEN SZENVEDŐ NŐK SZÁMÁRA j 
*,f EGT OLYAN VIZSGÁLATI KÉSZÍTMÉNY, AMELY MEGHATÁROZOTT NŐI HORMONOKRA /

*<SfÍIUY«ttNÁfiÁlt«i«*«MéMé«s«te»e*éséé»s»Mai»e*e«*»»*éee»e*M»*AMs«*****r 

Miért vegyek részt?
A fibróma miatti erős vérzés kezelésére hatékonyabb és jót tolerálható 
terápiákra van szükség. A jelenlegi orvosi kezelések korlálozotl ideig 
alkalmazhatók, a hosszú távú kezelési lehetőségek főként műtéti eljárásokból 
állnak.

A vizsgálatra alkalmas résztvevők számára az utazási költségeket megtérítik 

Lehetséges, hogy ön Is hozzá tud majd járulni olyan tudományos előrelépésekhez, 
amelyek új kezelési lehetőségek kifejlesztéséhez vezethetnek.

A vizsgálattal kapcsolatos ellátást, a vizsgálati készítményt, valamint a női higiénés 
termékeket a vizsgálat megbízója térítésmentesen biztosítja a résztvevők száméra

További információkért forduljon

hozzánk PRIMROSEV

x Bohos Ildikó: 06 20/460 0533 
Hétköznap: 15-20 óra

Engedély száma: OGYÉI/21480-6/2017
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Lilában a koraszülöttekért

Sábák a magasban

BÁCSKAI KULTÚRPALOTA Mintegy kéttucatnyi 

család öltözött lilába november 17-én, a Koraszü­

löttek világnapja alkalmából megtartott rendez­

vényen, a Bababirtok Egyesület szervezésében. 

Köszöntjében Kámánné dr. Bari Bernadett ön- 

kormányzati képviselő, az esemény háziasszonya 
kiemelte: hét évvel ezelőtt három koraszülöttek­

kel foglalkozó szervezet döntött úgy, hogy ezt a 
napot világszerte a koraszülötteknek, az érintett 
családtagoknak, valamint a nekik segítséget 

nyújtó szakembereknek szenteljék. 
Kampányszíne a lila lett, amely a reményt, az 
együttérzést, a hitet és a bátorságot szimboli­
zálja. Idén Baja is csatlakozott az eseményhez, 
mégpedig a hagyományteremtés szándéká­

val. - Magyarországon minden tizedik újszü­
lött korábban érkezik a világra. Ahhoz, hogy 

szépen felcseperedjenek, emberfeletti küzd­
elemre van szükség a szülők, az orvosok, a se­
gítők, de maguk a babák részéről is. Ők az igazi 

harcosok - értékelte a képviselő, aki kislányá- 

val Vett részt a programokon.
Vadai Henrietta tartott Ringató foglalkozást: ez 

a módszer többszörösen bizonyította már jó­
tékony hatását az egészen kicsi babákra is. A 
bajai szakember rendszeresen bejár a Szegedi 

Gyermekklinika Koraszülött Intenzív Osztályára 
zeneterápiás foglalkozást tartani. Most is közel

egy órán keresztül fújták az ismerős és isme­
retlen dallamokat, mondókákat a kicsik és szü­

leik, majd együtt indultak el a lilába öltöztetett 
Sugovica-hídhoz, ahol közösen eresztették 
szélnek a lila (környezetbarát, lebomló) lufikat. 

A szervező Bababirtok Egyesület elnöke, 
Éginé Soós Tímea elmondta: régóta tervezték, 

hogy csatlakoznak ehhez a naphoz, hiszen

szívügyük a küzdelem, amelyet a koraszülött 
babákért folytatnak a családok. Aktívan részt 

vesznek a bölcsődések szűrésében, és ha 

bármi fejlődési eltérést észlelnek, azonnal tud­
nak fejlesztő szakembert ajánlani. Bíznak 
benne, hogy ezzel a rendezvénnyel is sikerül 

hagyományt teremteni a városban.
SÁNDOR BOGLÁRKA
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Csuháimé Besesek Andrea és Hiezl Anita

PIRIPONTYTavaly mintegy 200, nehéz körülmények között élő gyermek juthatott 
el a Piriponty Játszóházba egy jótékonysági akció keretében. Idén is adott a le­
hetőség, hogy 25%-os kedvezménnyel vásároljunk belépőt, és azt egy gyűjtődo­
bozba helyezve megajándékozzunk egy kisgyereket, tájékoztatott november 
22-én Hiezl Anita, a játszóház egyik tulajdonosa. - A tavalyi siker hatására ismét 
meghirdetjük akciónkat. A cipősdoboz-ajándékok mellé idén is élményt kínálunk. 

A gyűjtődobozba idén is Csubákné Besesek Andrea alpolgármester helyezte 
el az első megvásárolt utalványt. - Közeleg az adventi időszak, ilyenkor fon­
tos, hogy mindenki nyissa meg a szívét, és gondoljon azokra, akik nélkülöznek. 

Örülök, hogy a Piriponty Játszóház hagyományt teremtett.
A játszóházban bármelyik belépő megvásárolható 25%-os kedvezménnyel de­

cember 17-ig. A begyült utalványokat a családsegítő szolgálat munkatársai 
összesítik és osztják ki a cipősdoboz-ajándékok mellé. SÁNDOR BOGLÁRKA

Fókuszban a prevenció
TURISZTIKAI KÖZPONT Az addiktológia általános trendjeiről, megoldási le­

hetőségekről tartott előadást a Pécsről érkező dr. Szemelyácz János pszich­
iáter, addiktológus, pszichoterapeuta, az INDÍT közalapítvány kuratóriumi 

elnöke november 19-én, az Első függőségmentes hét első előadásán.
Az érdeklődőket Csubákné Besesek Andrea alpolgármester köszöntötte, aki 
arról beszélt, hogy sokkal nehezebb a függőséget gyógyítani, mint megelőzni. 

„Figyeljünk egymásra, vegyük észre a környezetünkben élő, problémákkal 

küzdő embertársainkat." Köszönetét mondott a szervezőknek, a házigaz­
dáknak és a szakembereknek, akik megosztják gondolataikat a jelenlévőkkel. 

Az előadó a kamaszkor jellemzőiről beszélt, hangsúlyozva, hogy ma az a nép­
szerű, aki a lehetetlennek tűnő dolgokat is megpróbálja. - Életvezetési kész­

ségeket kell tanítani az iskolában, hogy a diákok a szerek helyett az alternatív 
és hasznos szabadidő eltöltést válasszák. Nincsenek új módszerek, a hangsúly 
az ártalomcsökkentésen van. Fontos a motiváció, a család bevonása, a kö­

zösségi szemlélet, a megfelelő háttérintézmények, különösképpen a jelző- 

rendszer működtetése, valamint a józan drog- és alkoholpolitika.
Az előadások egész héten zajlottak a bajai intézményekben. RAB RITA

: m
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Modernebb vidéki környeztet
Az előadáson az érdeklődők között volt Széli Péter korábbi 
MSZP-s polgármester (hátul, balról a második) is
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BÉRCI HÁZ Bajára látogatott november 21-én dr. SzanyiTibor, az MSZP EP kép­

viselője. A különös viselkedéséről és nyilatkozatairól (korábbi híradások szerint 
ő akarta Gyurcsány Ferencet elmegyógyintézetbe vagy börtönbe küldeni) el- 
híresüit ellenzéki politikus az Okos falvak Európának nevet viselő projektről szá­

molt be sajtótájékoztatón. A program célja a vidéki települések felzárkóztatása. 
A képviselő kiemelte, a kezdeményezés elsődleges célja, hogy a vidéki 

településeken is elérhetővé tegyék a nagyvárosok alapvető gazdasági, 

szociális és egészségügyi szolgáltatásait.
A fejlesztések lehetőséget biztosítanak modernebb vidéki környezet 

kialakítására, valamint az életminőség javítására, amely hosszú távon 
visszafordíthatná a falvak elnéptelenedését, mondta Hajdú Miklós ön- 

kormányzati képviselő (Sikeres Bajáért Egyesület).

Jelenleg a program előkészületei zajlanak, a tényleges kezdés időpon­
tja még várat magára.

Kisvíz és tilalom
DUNA/GEMENC Ismét rendkívül alacsony a vízszint, Bajánál november 22-én 

46 centit mértek. Szakemberek hangsúlyozzák: szélsőségek mindig előfor­
dultak, de ilyen tartósan alacsony vízállásra még nem volt példa. Augusztus 

közepe óta tart Magyarországon ez az állapot, ősszel valamennyi szakaszon 

megdőlt a kisvizes rekord. Bár a vízgyűjtőn esik csapadék, egyelőre nem hoz 
jelentős áradást. Ugyanis nem eső, hanem hó hullik. Az alacsony vízállás a 
dunai hajózást rendkívül kedvezőtlenül befolyásolja. A gabona zömét vízen 
szállítanák, ám ilyen körülmények között ez nem lehetséges.
Több mellékág és holtág kiszáradt, a Vén-Duna egyes részein például száraz 
lábbal lehet átsétálni a Koppány-szigetre. Sőt, a terepjárók és kisteherautók ré­
szére (fából) ideiglenes utat is építettek a mederben.

Ugyanakkor már megkezdődtek a vaddisznó hajtóvadászatok. A Ge­
menc Zrt. közleménye szerint a kezelésében levő erdőterület bizonyos 
részein a balesetveszély elkerülése érdekében egy napos részleges er­
dőlátogatási korlátozásokat rendel el. A korlátozás alá eső területeken 

az adott napokon 7-17 óra között tilos az erdő látogatása. A fontosabb 
bekötőutak elején figyelmeztető táblák is jelzik a tilalmat. A kijelölt Kék­
túra útvonalak az erdőlátogatási korlátozás alatt is látogathatók. 
Részletek: www.gemenczrt.hu.

Átkelés a Vén-Dunán, 
a Koppány-szigetre

IFJÚSÁGI SZÁLLÓ ÉTTEREM
Baja. Petőfi-sziget 5.
Tel.:+36 79/522-231

www.bajaturizmus.hu. etterem@bajamarketingkft.hu
49. hét - 2018 december 03-tól december 07-ig

NORMÁL MENÜ
Hétfő Kedd ff Szerda 1 Csütörtök 1 Péntek

Zőklségágyon sült 
fokhagymás 
csirkecomb

Bakonyi sertéstokány 
tésztával

Tejfölös rakott zöldbab

BajaLszolgáltató

56 db an'alógjpTV’G^torna 
130 dblaiaitáWTVáMatorna 
több npintZÖ digitális HEcsatorna

20/10 MB/sec internet
TV + Internet 5.500 Ft/hó

VAz AKCJO 1 év határozott Idejű 
szerződés aláírása

és átutalásos előfizetés esetén érvényes. 
(Baján, a szolgáltatási területünkön 

lakótömbökben)
Az ár tartalmazza az ÁFA-t.

Bajanet Kft. Beja. Alkotmány 3, 
Nyitva: H-P 8-16-ig

79/420-S95, 201555-41-30 inTo@bajanet.hu

MUFOGSORBA
FOGBEPÓTLÁS
FOGSORJAVÍTÁS

Böngyik Dentál
Fogtechnika 
Baja, Batthyány u. 11.

Kedvező ár - rövid határidő
Tel.; 79/425-360, 30/903-0875

normál menü: 790,-Ft leves nélkül: 640,- Ft éthordódoboz: 
100,-Ft

PREMIUM MENU
Hétfő * Kedd P Szerda 1 Csütörtök 1 Péntek

sóit burgonyával 
(szalonna, hagyma)

Trópusi palacsinta

im menü 1070.- Ft leves nélkül: 920,- Ft
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Sertésszűz
hagymás

rakott burgonyával

www.evca.hu

leves és desszert nélkül: 750,- Ft

NATUR TERMEKEK 

szappan 
tusfürdő 
dezodor 

testápoló 
i ajakápold 
** arc szerűm

A hirdetés bemutatásival,
2.500 Ft feletti vásárlás esetén ajándékba 

adunk egy 250 Ft értékű fürdőbombát.
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Képviselőink
Zsigó Róbert országgyűlési képviselő 

(Fidesz-KDNP) választókerületi irodája 

Vörösmarty utca 14. szám alatt hét­

főn, kedden, szerdán, csütörtökön és 

pénteken 9-17, szombaton 9-12 óra 

között tart nyitva. Előzetes bejelent­

kezés: 79/422-034, 20/454-16-01, vá­

lasztó kerül etiiroda@gmail.com; 

zsigorobert@zsigorobert.hu. Honlap: 

zsigorobert.hu. Facebook: face- 

book.com/zsigorobert.

Fercsák Róbert polgármester (Fidesz- 

KDNP) minden hónap második péntekén 

11-12 óra között tart fogadóórát a város­

házán. Előzetes bejelentkezés a 79/527- 

172-es telefonszámon.

Vedelek Norbert alpolgármester (Fi­

desz-KDNP) minden hónap utolsó 

péntekén tart fogadóórát a városhá­

zán. Előzetes bejelentkezés a 79/527- 

100-es telefonszámon.

Csubákné Besesek Andrea (Fidesz-KDNP) 

alpolgármester, az 1. számú választókerü­

let önkormányzati képviselője: alpolgár­

mesteri fogadóóra minden hónap utolsó 

péntekén. Előzetes bejelentkezés: 79/527- 

100. I. sz. kerületi fogadóóra: minden 

hónap első hétfőjén 17 órakora Bajavíz Kft. 

Mártonszállási úti ebédlőjében.

Kovács Karolina (Fidesz-KDNP), a 2. 

számú választókerület önkormányzati 

képviselője minden hónap első keddjén 

17-18 óra között tart fogadóórát a Speciá­

lis Iskolában. Telefonszám: 70/778-36-52. 

Kovács Csaba (Fidesz-KDNP), a 3. számú 

választókerület önkormányzati képviselője 

minden hónap harmadik szerdáján 17 órá­

tól tart fogadóórát a városházán.

Dr. Zöld Lászlóné (Fidesz-KDNP), a 4. 

számú választókerület önkormányzati 

képviselője minden hónap első szerdáján 

16-17 óra között tart fogadóórát a Sugo- 

vica iskolában (Szent Antal utca 60.).

Dr. Vácity József (Fidesz-KDNP), az 5. 

számú választókerület önkormányzati 

képviselője minden hónap negyedik csü­

törtökén 16 órától tart fogadóórát a Vö­

röskereszt téri általános iskolában. 

Dancsa Bálint (Fidesz-KDNP), a 8. számú 

választókerület önkormányzati képviselője 

minden hónap utolsó szerdáján tart fog­

adóórát 17 órától a felsővárosi iskolában, a 

Aórián utca 20-24. szám alatt.

Szabó Hajnalka (Fidesz-KDN P), a 10. számú 

választókerület önkormányzati képviselője

minden hónap második hétfőjén 16.30-tól 

tart fogadóórát a szentistváni iskola B épü­

letében (Dózsa György út 131-133.), illetve a 

hónap második keddjén 17 órától a Szent 

Balázs iskolában (Aórián utca 20-24.). 

Kámánné dr. Bari Bernadett (Fidesz- 

KDNP) önkormányzati képviselő min­

den hónap harmadik szerdáján 16-17 

óra között fogadóórát tart a városhá­

zán. Előzetes bejelentkezés a 79/886- 

224-es telefonszámon.

Dr. Révfy Zoltán (független), a 7. 

számú választókerület önkormányzati 

képviselője minden hónap első ked­

djén, 15-16 óra között tart fogadóórát 

a Szent Imre 1. szám alatti ügyvédi iro­

dában. Előzetes bejelentkezés a 

79/612-236-os telefonszámon.

Csömör Csaba (független), a 9. számú vá­

lasztókerület önkormányzati képviselője 

minden hónap második keddjén 17 órától 

tart fogadóórát Újvárosban, a Magyaror­

szági Németek ÁMK-jában. Telefonszám: 

20/9-325-125 (más időpontokban is). 

Jaszenovics Istvánná (független) önkor­

mányzati képviselő minden hónap 3. ked­

djén, 17-18 óra között tart fogadóórát a 

Bajai Szentistváni Általános Iskolában 

(Dózsa György út 131-133.). A 70/382-05-79 

telefonszámon előzetesen egyeztetett 

helyen és időpontban szívesen áll minden 

lakos rendelkezésére.

Hajdú Miklós (Sikeres Bajáért Egyesület) 

önkormányzati képviselő minden hónap 

első hétfőjén 17-18 óráig az újvárosi iskola 

Apáczai termében, illetve a 70/332-83-66- 

os telefonszámon egyeztetett helyszínen 

és időpontban tart fogadóórát.

Teket Melinda (Sikeres Bajáért Egyesü­

let), az 5. számú választókerület önkor­

mányzati képviselője minden hónap első 

hétfőjén, 16-18 óra között tart fogadóórát 

a Bereczki Máté Szakképző Iskola 5-ös 

számú tantermében.

László Károly (Sikeres Bajáért Egyesület) 

önkormányzati képviselő minden hónap 

első hétfőjén 17-18 óráig tart fogadóórát a 

Szent Balázs iskola ebédlőjében. Minden 

hónap első keddjén 17-18 óráig a Szen­

tistváni Általános Iskola B épületének 

földszinti termében.

A Bajai Cigány Önkormányzat minden 

hónap utolsó péntekén, 11-12 óra köz­

ött, a IV. körzet tanya 71/A. szám alatti 

irodában tart fogadóórát.

VÉRADÁS December 4-én, kedden 

13-17 órakor véradást szervez a Vörös- 
kereszt bajai szervezete a Bácskai Kul­

túrpalotában. Várják a donorokat.

Ismét virágos Baja

Juhász István, a Kommunális Kft. igazgatója, 
Burszki Darinka ágazatvezető és Kovács Csaba
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NAGYKŐRÖS A jubileumi (25.) Virágos Magyarországért mozgalom díj­

átadó ünnepségét november 16-án rendezték meg az Arany János Kul­

turális Központban. Amint arról lapunknak Kovács Csaba önkormányzati 
képviselő, a városüzemeltetési bizottság vezetője beszámolt: Baja idén 

is elnyerte a zsűri tetszését. A 324 induló település között Baja is okle­
velet kapott, országos környezetszépítő verseny keretében a kulturált és 

virágos környezetet igényesen alakító, és ezzel maradandó értékterem­

tést megvalósító munkásságának elismeréseként. - A díj sokak össze­
fogásának és szorgos munkájának eredménye. Köszönet illeti az 
önkormányzatot, a Kommunális Kft. kertészeti ágazatát, a közmunkás­
okat és azokat a virágszerető lakosokat, akik sokat tesznek a szebb, él­
hetőbb környezetért - ismertette a képviselő, aki személyesen vette át 

Nagykőrösön az elismerést. Mint elmondta: a rendezvényen bemutat­
ták azt a reklámfilmet, amelyben hat település között Baja is helyet ka­

pott. A jövőben ezzel szeretnék ösztönözni a falvakat és a városokat, 
hogy vágjanak bele az országos környezetszépítő versenybe. A kisfilm 

hamarosan a televízióban és a közösségi oldalon is látható lesz.

Oszlopos szilt ültettek 
a Tóth Kálmán téren

Új facsemetével is gazdagodott a város. November 22-én a Tóth Kálmán 

téren ültették el a Kommunális Kft. kertészeti ágazata munkatársai azt 
az oszlopos szilt, amelyet Baja a Virágos Magyarországért mozgalom­
ban való idei részvétel miatt kapott. - Aki fát ültet, a jövőre gondol. Mi 

is ebből a gondolatból kiindulva ültettük ki a csemetét a város szívébe, 
a Tóth Kálmán térre. Tábla jelzi a fa érkezésével kapcsolatos információ­

kat - ismertette a városüzemeltetési bizottság elnöke. S. B.

BÁCSKAI NAPLÓ • INFORMÁCIÓ • 2018. november 29.19.



wTorrr

Sikeres Erasmus-találkozó

Baján, a III. Béla Gimnáziumban tartották november 5-9-én az Erasmus 

KA2, HealTH AT School elnevezésű projekt első partneriskolái találkozóját. 
A program fő koordinátora a bajai gimnázium, a projektben részt vevő 

másik három iskolából pedig hét pedagógus érkezett (a marosvásárhelyi 
Bolyai Farkas Líceumból ketten, Frankfurtból szintén ketten, a görög 

Almyrosból pedig hárman), akik a hazai öt pedagógussal együtt a testi és 
lelki egészség témában dolgoztak, tanultak, majd az előttük álló két év 

teendőit tervezték és alapozták meg az egyhetes közös munka során. 
Kedden az iskolavezetés fogadta a vendégeket, majd diákok idegen- 

vezetésével ismerkedhettek az iskolával. A műhelymunka részeként 
előbb a gimnázium védőnője mutatta be az iskolai védőnői szolgálat 
működését és egészségvédelemben betöltött szerepét, majd az iskola 

pszichológusa tartott interaktív előadást az internetes zaklatásról 
(cyberbullying). Szerdán délelőtt a résztvevők megtervezték a követ­

kező két év feladatait és időbeosztását Páli Noémi fő koordinátor irá­
nyításával, illetve bemutató órákon vettek részt. Délután a rendőrség 
ifjúságvédelmi bűnmegelőzési munkájáról hallgattak meg előadást a 

résztvevők, ezután angol nyelvű városvezetéssel ismerkedtek Bajával. 

A komoly munka mellett egymással és a helyi gasztronómiával is is­

merkedtek a vendégek, közös bowlingozással és halászlével vezették 
le a napi munka fáradalmait. Kulturális érzékenyítésként pécsi kirán­

dulással telt a csütörtök: a város történelmi és művészeti nevezetes­

ségeinek megtekintése után jazzkoncerten vettek részt a 

pedagógusok, majd pénteken búcsút vettek egymástól.
A találkozó minden szempontból eredményesen és emlékezetesen si­
került, a folytatás februárban, Görögországban lesz, ahová a projekt­

ben résztvevő diákok és tanárok utaznak az intézményből.

Ingyenes hallásvizsgálat, azonnali eredménnyel!
Rendszeresen vissza kell kérdeznie a beszélgetések alkalmával?

Társaságban hallja partnerei beszélgetését, de nem érti?

Környezete szerint hangosan hallgatja a TV-t, rádiót?

Tegye meg most az első lépést és tesztelje 
otthonában az Önnek legmegfelelőbb 

hallókészüléket!

Jöjjön el hozzánk 2018. december 3. és december 21. között, vegyen részt

hallásvizsgálatunkon és megajándékozzuk egy digitális hőmérővel.*

e Halláscentrumaink ingyenesen 
hívható ügyfélszolgálati 
telefonszáma:

06 80182182

Geers Halláscentrum:
6500 Baja, Kossuth utca 2-4. 

(bejárat a Nagy István Képtárral szemben) 
Telefonszám: 06 79 522 560

GEERS^
HALLANI ÖRÖM

www.geers.hu

*Aßiiatvr-< a kijeSöh üzletünkben 2018. december 21-ig érvényes. Az ajándék akció 50 feletti ügyfeleinknek szól. amennyiben a vizsgálaton részt vesznek. Ajánlatunk a készlet erejéig érvényes.
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BAJAI ANYAKÖNYVI HÍREK
Születtek, 2018. november 8-21. között anyakönyvezettek: Bors Ábel 

(anyja neve: Vörös Zsuzsanna) Baja, Simon Zalán (Varjú Nóra) Baja, 
Drozdik Emili Maja (Poór Ramóna) Baja, Tüske Szófia Roxána (Ádám 

Karolina Berta) Baja, Keszler Ervin (Schindler Gabriella) Császártöltés, 
Kárpáti Konrád (Kárpáti Anita) Dávod, Vodli Benjamin László (Vodli 

Mercédesz) Madaras, Kovács Róbert Gábor (Kiss Judit) Bátmonostor, 
Magyar Roland (Magyar Mária) Baja, Rada Martin Koppány (Tóth Bri­

gitta) Sükösd, Szabados Adél (Hajnal Anasztázia) Dunafalva, Kovács 
Korina (Follárdt Eszter) Hajós, Kovács Gréta (Zsibák Szabina) Baja, Ko­
vács Áron (Balogh Diána) Bácsbokod.
Házasságkötés 2018. november 17-én: Ötvös Péter Gyula és Tonté Diána 
Noémi, István András és Gilicze Bernadett, Feidt Ádám és Jagicza Ni­

kolett, Krizsák József és Bajai Mária Rozália, Pertity István és Pivárszki 

Friderika, Arnold Henrik és Gödön Renáta.
Meghaltak, 2018. november 8-21. között anyakönyvezettek: Dikán Sán­

dor Gyula 79 éves bajai, Matkovics János 89 éves bajai, Péter Zoltán 54 
éves vaskúti, Meczinger Rozália (születési neve: Mocsár Rozália) 78 éves 

érsekcsanádi, Pfeil Antalné (Maruzsi Jolán) 93 éves sükösdi, Tuzson Ti­

hamér 92 éves bajai, Beles Tibor 64 éves dávodi, Garami Ferenc Sándor 
71 éves bajai, Kiss Sándorné (Bognár Julianna) 72 éves bácsborsódi, Kme- 
tovics Mihályné (Dávid Margit) 71 éves vaskúti, Bihari Károlyné (Deák 

Mária Terézia) 81 éves bajai, Mándits János 85 éves bajai, Bognár Ist­
vánná (Dági Margit Ilona) 93 éves felsőszentiváni, Tamás Istvánná (Szij- 

jas Mária) 90 éves sükösdi, Alczheimer Ferenc 71 éves bajai, Vida János 73 
éves bajai, Miklósa Jánosné (Tomsity Erzsébet) 83 éves bátmonostori, 

Bénák Istvánné (Német Zsuzsanna) 84 éves bácsalmási, Hier Ferencné 
(Kovács Mária) 87 éves bajai, Németh János 72 éves bajai, Sipos Attila 49 
éves bajai, Kenderesi Józsefné (Dudás Rozália) 71 éves bácsbokodi, Kelle 

Antal Lászlóné (Rádics Katalin Julianna) 90 éves bajai lakos.

Roma példakép nap

iilj

2 Lfeaja Gyöngyei is ropták

KISCSÁVOLY A bajai cigány kisebbségi önkormányzat kezdeményezésére 
először tartottak Roma Példakép Napot a Kiscsávolyi Általános Iskolában. 

A városvezetést Csubákné Besesek Andrea alpolgármester képviselte. 
-Az iskola diákjainak 90%-a roma származású, ezért tartottuk fontosnak, hogy 
itt szervezzük ezt a napot több szervezettel - ismertette Horváth Szilveszter, a 
kisebbségi önkormányzat elnöke, aki a megnyitón elénekelte a cigány himnuszt. 

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat bajai csoportja munkatársai ruhabörzével ké­
szültek, foglalkozásokat tartottak, tartósélelmiszer-csomagot osztottak, míg az 

Iparkamarával közös projektjük számára résztvevőket toboroztak. 
Pszichiátriai- és szenvedélybetegekkel foglalkozik a RÉV Szolgálat, ingyenes 

szűrővizsgálatokat végzett a Bácskaiak Egymásért Közhasznú Egyesület.
A csoportos foglalkozások után a tornacsarnokban tehetségek mutatták meg, 
mit tudnak, majd a Baja Gyöngyei cigány hagyományőrző néptánccsoport adott 

elő fergeteges koreográfiát. Eljöttek a sükösdi és a kiskunhalasi táncosok is. Sztár­
fellépőként Kalocsáról érkezett Donna, koncertjén jót buliztak a diákok. S. B.

oklevél

'éter

Pécsett „C” Országos Bajnokságot 

és Klubközi Táncversenyen a Bajai 
Táncsport Egyesület versenyzői 

(Orbán Ferencné táncpedagógus 
tanítványai) közül a Perovics Péter- 
Kalló Enikő duó junior II., ifi „E” latin 
táncokban 1. lett. Tumó Roland- 
Horváth Kata (Ametiszt TSE-Bajai 
TSE vegyes párosa) felnőtt korosz­

tályban a „C”országos Bajnokságon 
standard és latin táncokból is 6. lett.

GEMENC Zrt.
a természet szolgálatában

A Gemenc Zrt. Hajósi Erdészete erdőművelési és 
fakitermelési munkára keres vállalkozókat.

Elvégzendő feladatok: erdősítés kapálása, tányérozása, kaszálása, sarjle- 

verése és csemeteültetési feladatok, fakitermelés.
Elsősorban kézi munkaerőre keresünk egyéni vállalkozókat 

és társas vállalkozásokat.
Érintett községhatárok: Csávoly, Rém, Borota, Hajós, Érsekhalma, Ne­

mesnádudvar, Baja, Érsekcsanád, Sükösd, Dusnok, Fájsz, Dunaszentbe- 

nedek, Géderlak, Dunapataj.

Bővebb információ: Gemenc Zrt. Hajósi Erdészet Sükösdi Iroda 
6346 Sükösd, Dózsa György utca 108. vagy a 79/363-054-es telefon­

számon, illetve a hajos@gemenczrt.hu email címen.

EMELÖKQ
autó Bán

120 Kg
11.6 méter ^ 
12.5 méter mun

- Reklámokhoz, cégtáblákhoz * Hdmlokz
- Gallyazás/favágáshoz - Abíakok
-Ereszcsatornákhoz - Kandea:
- Tető karbantartás/mosáshoz - Díszítést
• Festő munkákhoz - Klímaszí

és sok egyéb magasban végzendő teve
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SPORT Futás a bajai szigeteken
ALKONYAT

BIRKÓZÁS A Mogyi Bajai Birkózó 

Club versenyzője, Borsos Bálint a 

Brazíliában szerzett Egyetemi vi­
lágbajnoki címének elismeréseként 
az Év Egyetemi Sportolója díjat ve­

hette át a Testnevelési Egyetemen 
Szabó Tünde sportért felelős ál­

lamtitkártól. Felkészítő edzője Ja- 
gicza László és Szőke István.

// ^
11 ;

n-

Jagicza László és Borsos Bálint

KÉZILABDA Két vereséget szen­

vedett a Baja KSE NBz-es férfi csa­

pata. November 18-án a Satelit SE 

31-30-ra nyert Baján. November 22- 
én Pécsett kapott ki a BKSE. A szü­

netben 20-15-re vezettek a hazaiak. 
A szünetben állandósult a különb­

ség, végül 35-28-ra nyert a PEAC.

KOSÁRLABDA Egerben kapott ki 
a Bajai Bácska FKE B csoportos férfi 

csapata 75-70-re, majd hazai pályán a 
Kecskemét U 23-as gárdáját verték 

83-51-re. A Bácska 6 győzelemmel és 
2 vereséggel vezeti a Zöld csoportot. 

November 30-án a Hepp Kupa nyol- 

caddöntőjében a Békést fogadja a 
Baja 18.30-kor az MNÁMK-ban.

LABDARÚGÁS A14. fordulóban 

megszerezte első pontját a Baja- 

szentistván csapata a megye három 
Déli csoportjában. A Vasváriban, a 

Tompa ellen ért el 0-0-s döntetlent. 
Az utolsó őszi fordulóban, Dusnokon 

4-0-ra kapott a Bajaszentistván, így 
az utolsó helyen telel a csapat.
Az első tavaszi fordulót előrehozták: 
Géderlak-Bajaszentistván 10-0.

VÍZILABDA A Petőfi-szigeti sport­

uszodában a Sugovica VSE ifi csapata 
a Dél-Kelet Magyarországi bajnokság­

ban a Sárospatak ellen 10-7-re nyert, 

míg a Nyíregyházával döntetlent ját­
szott (11-11). Az SVSE (1-1 győzelem és 

döntetlen, valamint 2 vereség) a 8 csa­

patos bajnokságban a tabella ötödik 
helyén áll. A harmadik fordulót január 

12-én, Békéscsabán rendezik.

A hideg sem zavarta a futókat, népes mezőny gyűlt össze

JäSötv*

* » *

"f-.yEr

* j !

Alkonyat negyed- és félmaraton versenyt rendeztek no­
vember 18-án. A nagy hideg nem zavarta a futókat, mint­
egy 100 fő nevezett a különböző korosztályokban. 

Elsőként a legkisebbek rajtoltak, ők 3 kilométert futot­
tak. Idén a mezőny a Petőfi-szigetről átfutotta Nagy-Pan­

dúrra, ott tette egy nagy kört, majd visszatértek a célhoz.

Radnóti Miklós szervező, az Eötvös általános iskola igaz­
gatója a rendezvény kapcsán hangsúlyozta: ez inkább 
egy háziverseny, a jó hangulat a lényeg. A negyedmara- 
tont Sík Ivett és Patocskai Tamás nyerte, míg a hosszabb 

távon dr. Csábi Bettina és Farkas Csaba győzött. Vala­

mennyi célba érkezőt forró teával vártak a szervezők.

4. * Urn,

Kovács országos bajnok!
CSELGÁNCS Siklóson, a serdülő országos bajnokságon (november 24- 

én) Kovács Koppány (66 kg) aranyérmet nyert. Edző: Hammer Erik. 
Másnap a III. o. országos bajnokságon négy érmet nyert a bajai csapat. 

57 kg Dékány Kata 2. hely, 70 kg Nagy Erika 2. hely, 78 kg Csete Margit 
2. hely, +78 kg Nagy Erzsébet 5. hely, 66 kg Tárnái Kevin 7. hely, 90 kg 

Husti Benjamin 3. hely. Edző: Kammer Erik, Radics Attila.

Kovács Koppány a dobogó legfelső fokán

3 hazai győzelem
KÜZDŐSPORT A Kick-ThaiBoxing 

Team Baja hatodik alkalommal 

rendezte meg a Fight Nightot. 
November 25-én látványos össze­

csapásokat vívtak a sportolók a 
MNÁMK sportcsarnokában.

Hét ültető mérkőzésen a fiatalab­

bak léptek színre, majd Curtis adott 
koncertet. A nyolc főmérkőzés 

során először három bajai, sorrend­
ben Török Dénes Milán, Tukacs 
Fanni és Fűzi Zalán lépett a ringbe. 
Mezőfi Richárd tanítványai maga­

biztos győzelmet arattak.
MMA és Ki összecsapások követ­

keztek. A két fővárosi harcos, Gyet- 
ván Balázs és Szerján Attila 
küzdelmében az ötödik, záró menet­

ben Gyetván fej KO-val nyert.
Az este során három magyar bajnoki 
övét adtak át. Összességében egy re­

mekül szervezett, színvonalas gálán 
szurkolhatott a szép számú közönség.
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Hajrá Vereczkei Zsoltiért! Összetettben második helyen
Szavazzunk 
Vereczkei Zsoltra!

DÍJ December ötödikéig lehet szavazni a Príma Primissima Díj idei je­

löltjeire, köztük városunk paralimpiai bajnokára, Vereczkei Zsoltra, aki 

a parasport kiválóságaként több úszó világversenyen utasította maga 
mögé a mezőnyt, öregbítve Baja hírnevét is. A kitüntető cím elnyeré­

séért kategóriájában dr. Magyar Zoltán tornásszal és Kozák Danuta ka- 
jakozóval verseng, a közönségdíj elnyerésében azonban mindenki 
segíthet szavazattal. Ehhez nincs más tennivaló, mint naponta, akár 
óránként sms-t küldeni (nem emelt díjas!) a +36-70-707-7000 telefon­

számra a sportoló kódjával: 24. Szavazni december 5-ig lehet. 

Vereczkei Zsolt lapunk kérdésére elmondta: hálásan köszöni minden­

kinek, aki szavazott rá, ugyanakkor egy huszáros hajrára biztat, hiszen 
december 5-ig még sok-sok sms-t küldhetünk el a kódjával: 24!

Szilveszter Kupa

ÚSZÁS A 200 méter vegyes döntőjét Hosszú Katinka nyerte a világ­

kupa-sorozat utolsó, szingapúri rövidpályás állomásának befejező nap­

ján. Ezzel együtt a háromszoros olimpiai bajnok maradt a második 

helyen a vk összetett pontversenyében.
Hosszú 2:04.79 perccel, idei legjobbját megközelítő eredménnyel győ­
zött a vegyesszám fináléjában; ez volt az 500. döntője a világkupa tör­

ténetében. Baja díszpolgára korábban a 200 m hát 2:03.43 perccel a 

harmadik helyen végzett.
A szingapúri viadal csütörtöki nyitónapján Hosszú 200 m pillangón győ­

zött, míg 100 m vegyesen második lett, pénteken pedig egy arany­
éremmel gazdagodott: ekkor 400 m vegyesen diadalmaskodott.

Idén a hét állomás alkotta sorozat győzteseként Sjöström - aki 36 pont­
tal előzte meg összesítésben Hosszút - 150 ezer, a másodikként zárt 
magyar úszó pedig 100 ezer dollárt kapott. Különpénz járt az utolsó 

három versenyből álló ázsiai etap megnyeréséért Hosszú Katinkának, 
aki a „szakaszgyőzelemért” 50 ezer dollárt érdemelt ki.
A magyar válogatott már a világbajnokságra készül. December 11-16-án, Kí­

nában, Hangcsou városában a rövidpályás világbajnokságon szerepel 
Hosszú Katinka és a Bajai Spartacus Se sportolója, Kalmár Ákos is.

Hosszú Katinka jó formában van (korábbi felvétel)

-----

s' 5

A bajai ökölvívók (a felvételről hiányzik Konyhás Noémi)
^ *

KISPÁLYA Idén is megrendezik Baján a Szilveszter Kupa kispályás labdarúgó 

tornát december 27-30. között nyílt és öregfiúk kategóriában. Előbbiben 

bárki pályára léphet, nincs korlátozva az igazolt játékosok száma sem. Az 
öregfiúknál 35 év feletti játékosok játszhatnak. Nevezni december 16-ig lehet 
Szörényi Lászlónál (70/93-58-199) a 19.500 forintos díj befizetésével.

Négy plusz három
ÖKÖLVÍVÁS Egerben nyolc versenyzővel indult a bajai klub, és négy arany-, 

valamint három ezüstérmet szerzett. Puskás Gergő (59 kg) ellenfél nélkül 
maradt. Tamás Alex (serdülő, 52 kg), Gálos Roland (felnőtt, 60 kg), Kony­
hás Noémi (felnőtt, 81 kg) megverte válogatott ellenfelét, Fekete Bernadett 
pedig szuper nehézsúlyban KO-val győzött! Ezüstérmet nyert Gál Előd (ser­
dülő 72 kg), Rácz Patrik (junior, 63 kg) és Benedek Levente (serdülő, 76 kg).

Ismét bajai karate siker
BUDAPEST A Terror Elhárítási Köz­
pont idén is megrendezte a Budo- és

küzdősport gálát a budapesti BÖK 
csarnokban. A magyar rendészeti és 
honvédelmi szervek legjobb harco­
sai mérték össze tudásukat karate 
(WKF és kyokushin), K-1, grappling és 
judo szakágban. 2012-től ez a ren­

dezvény foglalja magába a BM Or­

szágos Pontszerző Bajnokságot K-1 
és karate sportágban. Király Gábor 
r. százados, a bácsbokodi Ganbatte 
KSE versenyzője a Bács-Kiskun Me­

gyei Rendőr-főkapitányság tagja­
ként WKF karate (kumite) 
sportágban (-85 kg, 40 év alatt) bajn­

oki címet szerzett, megszerezve ki­

lencedik érmét és a harmadik BM 

Országos Karate bajnoki címét. R. R.
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Helyére emelték a főtéri ezüstfenyőt
Idén is pompás fenyő áll a főtéren, 
hamarosan feldíszítik és az ünnepi 

világítást is beüzemelik

KARÁCSONY A városi fenyőfát idén egy házaspár (Deák Barbara és Elő László) ajánlotta fel a Flórián utcábóll, a Kom­

munális Kft. szállította be a főtérre, a Nyisztor Daru pedig térítésmentesen vállalta beemelését az előre elkészített ak­

nába. Fercsák Róbert polgármester elégedetten nyilatkozott az előkészületekről. - Mindenki rutinosan teszi a dolgát 
annak érdekében, hogy idén is a szokásos színvonalú adventi programokkal várjuk a látogatókat. Hamarosan a díszek 
is felkerülnek a fenyőfára. A héten megtörténik a díszkivilágítás próbaüzeme is, minden évben igyekszünk újítani. Az 

adventi vásár programjai a családok, a gyerekek kikapcsolódását szolgálják. Már csak a hó hiányzik. S. B.

Megéri 
a pénzét
JEGYZET Pecsennye határozottan jól 
érezte magát, ugyanakkor határo­

zottan fogalma sem volt róla, mit te­

gyen. A megbízásnak örült, kicsit 
peckesebben sétált az irodából tá­

vozva, mert érezte: ő már valaki. Nem 
volt rest megszakítani a hazautat, 

ismét benyitott kedvenc ivójába. 
Bambán, de elégedetten ücsörgött a 
homályban, a békés zsongásban. 
Aztán eszébe jutott: „figyeljen, fülel­
jen!” És körmölni kezdte az írók asz­

talánál zajló diskurzust. Nem mindent 
értett, igazából alig valamit, de kör­

mök szorgosan, egyre teltek a szal­

véták a mondatfoszlányokkal. „Talán 

valami ilyesmit várnak tőlem”, gon­

dolta és elégedetten rendelt még egy 

kört. Szeretett itt ülni, a homályos 

ivóban, s pláne szeretett most már, 
hogy feladata volt Titkos feladata. Az 

asztaloknál egyre hangosabban vi­

tatkoztak, a zsongásból lárma kelet­

kezett. Ekkor elrakta a szalvétákat, 
intett, hogy fizet, és leikébe béke köl­
tözött. Érezte: megéri a pénzét. 

(folytatjuk) GÉCZY ZSOLT


